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حداقل چند جملة اول از دنبالة - 1
n

na
−

=
23

 ؟بيشتر شود 15ها از  را با هم جمع كنيم تا مجموع آن 4

1( 6  2( 5  3( 8  4 (7  

naجملات سوم، هفتم و دهم دنبالة حسابي - 2 a n= + ملة اول اين دنبالة حسابي ج 5 ترتيب سه جملة متوالي يك دنبالة هندسي هستند. مجموع به 2
 كدام است؟

1( 220  2( −160   3( −70  4 (−140  

جملة دوم واحد بيشتر است. جملة ششم اين دنباله چند برابر  10هفتم از جملة اول و جملة  20مجموع شش جملة اول برابر  در يك دنبالة هندسي، - 3
 است؟

1( 243
16   2( 81

32  3( 27
8  4 (81

16  

متـر باشـد و    نتيسـا  48متر و پلة بعـدي   سانتي 50اگر طول پلة پاييني  .شوند طور يكنواخت از پايين به بالا كوتاه مي هاي يك نردبان به پلهطول  - 4
 ؟متر باشد، نردبان چند پله دارد سانتي 410ها  مجموع طول پله

1( 8  2( 10  3( 12  4 (14  

زمين مسافتي كه  ابرخورد ب چندمين دردقيقاً اين توپ  .آيد خورد نصف ارتفاع قبل بالا مي كنيم، هر بار كه زمين مي متري رها مي 64توپي را از ارتفاع  - 5
 ؟شود ميمتر  190برابر با ، ترفته اسبالا و پايين 

1( 6  2( 4  3( 5  4 (7  

xحاصل - 6 x x ... x+ + + +3 5 xبه ازاي 15 =  كدام است؟  2

1 (512 2  2 (511 2  3 (256 2  4 (255 2   

xهاي معادلة وابجاگر  - 7 x m+ + − =24 8 1 xمعادلةهاي  جوابنصف  0 x+ − =2 4 1  ؟كدام است mباشند، 0

   1−) 4  2− )3  2 )2  صفر )1

x(xمعادلة يك ريشة - 8 m) m+ = +2  ؟كدام است mد از ريشة ديگر بزرگتر است. مقدار مثبتواح 6، 4

1( 1
2   2( 1  3( 3

2   4 (2  

xحقيقي معادلةهاي  جواباگر  - 9 x− =4 25 42 }صورت كدام معادله بههاي  جواب ةباشند، مجموع x2و x1برابر 27 }x , x+ +1 2
1 11 12  ؟است 2

1( x x− =22 4 3   2( x x− =24 8 5  3( x x+ =24 8 5  4 (x x+ =22 4 7  

xهاي معادله جواب، mازاي چند مقدار منفي به - 10 ( m)x+ − + =23 3 117  ؟هستندصحيح اعداد  0

  صفر) 4  1 )3  2 )2  4 )1

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )1( حسابانهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10د ازگذاري چنهدف

 

  1حسابان 
 )1( حسابان

 جبر و معادله
هاي  (مجموع جملات دنباله

حسابي و هندسي و معادلات 
دوم تا ابتداي روش  ةدرج

  هندسي حل معادلات)
   13تا  1هاي  فحهص

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 4:  ةصفح   رياضي زدهماختصاصي يا  1401 مهر 22آزمون  -2پروژة 
 

x

y
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y

-2

-2

-4

xمعادلة - 11 x m− + − =4 2 22 4  ؟كدام است mدارد. حدود متمايز چهار جواب 0

1( m ( , )∈ − 5 5     2( m ( , )∈ −2 2  
3( m ( , ) [ , ]∈ − − −5 5 2 2    4 (m ( , ) ( , )∈ − ∞ − + ∞5 5  

x ةمعادل هاي جواب βو αاگر - 12 (c )x+ + + =22 2 8  ـ هـاي  جـواب باشـد،   0 xةمعادل bx c+ + =2 خواهـد بـود.    αβ2و αβصـورت  بـه  0
αحاصل + β كدام است؟ 

1( −5   2( 5  3( 4  4 (−4   

xمعادلة  mمحدوده از به ازاي كدام - 13 x
m

+ + =2
2

1  ؟همواره دو ريشة حقيقي منفي دارد 0

1( m > 2   2( m < 2  3( m< <0 2  4 (m− < <2 0  

fدوم ةشكل مقابل مربوط به نمودار تابع درج - 14 (x) cx ax b= + g(x)است، كدام گزينه در مورد تابع 2+ ax bx c= +  ؟همواره درست است 2+
1( max .دارد  
  دو ريشة حقيقي متمايز دارد. )2
  ريشة حقيقي ندارد. )3
  طول رأس سهمي منفي است.) 4
  

 ؟كدام است ي تابعها مجموع مربعات ريشه ،دوم است ةبا توجه به شكل مقابل كه مربوط به يك تابع درج - 15
1( 5  
2( 6  
3( 7  
4 (8  
  

fدوم با ضابطة ةدرجزير مربوط به توابع  نمودارهاي - 16 (x) ax bx c= +  ؟عددي مثبت است abcها حاصل است. در چه تعداد از آن 2+

x

y

x

y

x

y

(ج) (ب)   (الف)
  صفر) 4  1 )3  2 )2  3 )1

fبا ضابطة fصفرهاي تابع - 17 (x) (x ) (x )= + − + +3 2 33 32 3 18  كدام است؟  8

1 (1
5و  8

8  2 (1
و  2

3 5
2  3 (3 1

3و  2 5   4 (
3 11
و  2

3 5
2  

axاگر در معادلة درجة دوم  - 18 bx c+ + =2 aبين ضرايب، رابطة 0 c b+ =4  ها همواره كدام است؟  گاه يكي از ريشه برقرار باشد، آن 2

1 (c
a2  2 (2  3 (b

a
−2  4 (b

a
+2  

xهاي معادلة ريشه βو αاگر - 19 x− − =22 4  هستند؟ β32و α32هاي كدام معادلة زير برابر گاه ريشه باشند، آن 0

1 (x x− − =2 25 32 04    2 (x x+ − =2 25 32 08  

3 (x x− − =2 25 16 04    4 (x x− + =22 25 16 0  

ــرب    - 20 ــي مض ــداد طبيع ــته  4اع ــوري دس ــي  را ط ــدي م ــي:         بن ــد، يعن ــته باش ــمارة آن دس ــر ش ــته براب ــر دس ــلات ه ــداد جم ــه تع ــيم ك كن
{ }, { , }, { , , } ,...4 8 12 16 20  واقع در دستة پانزدهم كدام است؟مجموع اعداد  ،24

1 (6780  2 (6750  3 (13500  4 (13560   
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 ؟وجود دارد كه فاصلة آن نقطه از مركز دايره كوچكتر از شعاع دايره باشد dاند. چند نقطه روي خط متقاطع Cو دايرة dخط - 21

  1) 2    صفر) 1

  شمار بي) 4    2) 3

AMمركز دايره و Oدر شكل زير، نقطة - 22 ON است. اندازة كمانMNB چند برابر اندازة كمانNB است؟ 

1 (5/1    2 (2  

3 (5/2    4 (3  

OMبر هم عمودند. اگر CDو ABمركز دايره است و دو قطر Oدر شكل زير، نقطة - 23 MN= اندازة زاويةباشد ،A ؟است چند درجه 

1 (30    2 (40  

3 (45    4 (55  

BCقطر دايره و ACدر شكل زير، - 24 BD= .اگر استˆDBC =  ؟است چند درجه ADBباشد، اندازة زاوية 040

1 (10    2 (15  

3 (20    4 (25  

در شكل زير، حاصل - 25 AC BD+ ؟چند درجه است 

1 (145    2 (140  

3 (135    4 (130  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 15 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( هندسههاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  وانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ت سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 2هندسه 

 )2هندسه (
  دايره

ها در  مفاهيم اوليه و زاويه(
 دايره تا ابتداي زاوية ظلي)

  14تا  9هاي  صفحه

t.me/Azmoonha_Azmayeshi

forum.konkur.in

www.konkur.in



 6:  ةصفح   رياضي اختصاصي يازدهم  1401 مهر 22آزمون  -2پروژة 
 

O

A B

B A

A B

CD

A

B

C

O

d

B

D

C

A

E

F

N x My

 ؟است. طول وتري از دايرة بزرگتر كه بر دايرة كوچكتر مماس باشد، كدام است π16برابر مساحت ناحية محصور بين دو دايرة هم مركز - 26

1 (4    2 (4 2   

3 (8    4 (8 2   

,C(Oدر دايرةدر شكل زير،  - 27  ؟رنگي كدام است اي هسازند. مساحت ناحي  مي 045با يكديگر زاوية ′BBو ′AA، دو قطر4(

1 (( )π −4 2 2     2 (( )π −4 2  

3 (( )π −2 2 2    4 (( )π −2 2  

ABدر شكل زير، - 28 = 30 ،DC = ABو 48 DC  .باشد، فاصلة دو وتر 25اگر شعاع دايره برابر استAB وDC ؟از يكديگر كدام است 

1 (24    2 (25  

3 (27    4 (30  

.C(Oبر دايرة Aدر نقطة dير، خطدر شكل ز - 29  كدام است؟ ABبسازد، طول وتر 045، زاويةABبا وتر dمماس است. اگر خط 3(

1 (3 2     2 (3 3   

3 (5/4    4 (5  

CDدر شكل زير، اگر - 30 = EFو  080 = xباشد، حاصل 070 y+ است؟ چند درجه 

1 (225    2 (235  

3 (245    4 (255  
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  هاي مركب زير درست است؟ يك از گزاره ارزش كدام - 31

1 (( ) ( { , , })≠ ∨ ∈1 3 1 2 3 42 6      2 (( ) ( )< ∧ × =2 3 4 3 10  

)) 4  عددي زوج است. 4گاه  عددي فرد باشد، آن 2اگر ) 3 ) ( )> ⇔ − > −3 2 3 2 

xاگر« ةارز منطقي گزار همزير، هاي  يك از گزاره كدام - 32 > xگاه  باشد، آن 2 >2   باشد؟ مي »است.4
xاگر) 1 ≤2 xگاه  باشد، آن 4 ≤ xاگر) 2  است. 2 >2 xگاه  اشد، آنب 4 >  است. 2

xاگر) 3 ≤ xگاه باشد، آن 2 ≤2 x)4    .است 4 > x است اگر و تنها اگر 2 >2  .باشد 4
  نماهاي زير تهي است؟  يك از گزاره جواب كدام ةمجموع - 33

1( (D ) x x= − + =23 5 2 0    2 (n(D ) n= < 22  

3((D )x x= − + <2 3 3 0    4( (D )n n!= >2 
p) ةارزش گزار - 34 q) r∨  است؟ نادرستها  در چند حالت از جدول ارزش گزاره  

1( 4    2( 3  
3( 2    4( 1  

35 - a وb ةدو عدد حقيقي غير صفر هستند. اگر گزار p برابرa b+ abبرابر qةگزار ،0> ≤ p ةو ارزش گزار 0 q∧ درست باشد، كدام گزينه درست است؟  
1( b ,a> >0 0     2( b ,a< >0 0  
3( b ,a> <0 0    4( b ,a< <0 0 

kاگر عددي كه به فرم « ةگزارنقيض  - 36 +2 k)هاي زير است؟  يك از گزاره كدام» عددي فرد است 6گاه  شود فرد باشد، آن نوشته مي 1 )∈ 
kه فرماگر عددي كه ب )1 +2   فرد است. 6گاه شود زوج باشد، آن مي نوشته1
kعددي كه به فرم )2 +2  عددي زوج است. 6شود فرد است و نوشته مي1
kعددي كه به فرم )3 +2  عددي فرد است. 6د زوج است ياشو نوشته مي1
kاگر عددي كه به فرم )4 +2  عددي زوج است. 6گاه شود فرد باشد، آن نوشته مي 1

p)ةگزار - 37 q) (p q)∨  ∨  هاي زير است؟ يك از گزاره ارز منطقي با كدام هم  
1 (p    2 (p  
3 (q    4 (q  

pةگزار - 38 q⇔ ؟نيستهاي زير  يك از گزاره كدام معادل  
1 (p q⇔     2 ((p q) ( p q)∧ ∨ ∧   
3 (( ) ( )p q p q∨ ∧ ∨     4 (( p q) (p q)∧ ∨ ∧   

pةطوري كه گزار سه گزاره باشند به rو p،qاگر - 39 q∨  ةو گزار نادرستp r∨ است؟ نادرست هاي زير يك از گزاره زش كدامگاه ار درست باشد، آن  
1 (( p q) r∨ ∧     2 (( p r) q∧ ∨   
3 ((p q) ( r)∧ ∨     4 (( q r) ( p)∨ ∧   

pةاگر گزار - 40 q⇔ ؟هاي زير همواره درست است يك از گزاره گاه كدام درست باشد، آن  
1 (p q    2 ((p q) p∧   
3 ((p q) p∨     4 (p q   

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25 
خود را  10گذاري چند از  هدف، آمار و احتمالهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بنويسيد:
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 امروز چيست؟ شما براي آزمونگذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 آمار و احتمال

 آمار و احتمال
 آشنايي با مباني رياضيات

(آشنايي با منطق رياضي تا 
  رها) ابتداي سو

  13تا   1هاي  صفحه
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1رو شود، برابر  xتر از  در پرتاب يك تاس، احتمال آن كه عددي بزرگ«، گزاره نماي xبه ازاي كدام مقدار  - 41
 شود؟ اي درست تبديل مي به گزاره» است. 3

1 (4    2 (3  
3 (2    4 (1   

تعريف شـده باشـند،   » پذير است. بخش 6بر  62«و » پذير است. بخش 11بر  1001«، »عددي اول است. 101«به ترتيب به صورت  rو p ،qهاي  اگر گزاره - 42
p)هاي  ارزش گزاره q) r∧ ~)و  ∨ p ~ q) ~ r∧  به ترتيب از راست به چپ كدام است؟  ∨

  ن  -) د2    د -) د1
  ن  -) ن4    د  -) ن3

 است؟   نادرستارزش كدام گزارة مركب زير همواره  - 43

1 ((p q) (~ q ~ p)∨ ∧ ∨  2 ((~ p q) (~ p q)∧ ∨ ∨   3 ((p ~ q) (~ p q)∧ ∧ ∨  4 ((p ~ q) (~ p ~ q)∨ ∨ ∨  
~]ارزش گزارة  - 44 p (~ q r)] (q r) (p r)∧ ∧ ∨ ∧ ∨  هاي زير است؟  يك از گزاره معادل ارزش كدام ∧

1 (r    2 (p q∨  
3 (p q∧    4 (~ r   

~كدام گزينه در مورد گزارة  - 45 (p ~ p)  درست است؟ 

  ) اين گزاره هميشه نادرست است. 2     ) اين گزاره هميشه درست است.1
~) با گزارة 3 p با گزارة 4    ارز منطقي است.  هم (p ارز منطقي است.  هم  

pگزارة  - 46 (q ~ r)  در چه صورتي قطعاً درست است؟ ∨

1 (p  .2    درست باشد (r  .نادرست باشد  
3 (r  .4    درست باشد (q  .نادرست باشد  

p)عكس نقيض تركيب شرطي  - 47 q) ~ p∧ هاي زير است؟   يك از گزاره ، معادل كدام 

1 (p q∧    2 (~ (p q)∧  
3 (p q∨    4 (~ (p q)∨  

qگزارة  - 48 ~ [(p q) ~ p]   هاي زير است؟   يك از گزاره ارز منطقي با كدام ، هم∧

1 (p    2 (p q  
3(  ~ p ~ q    4 (~ p q  

p]گزارة  - 49 (q r)] (p r) ∧   چگونه است؟ 

  درست باشد. pت كه ) فقط هنگامي درست اس1
  درست باشند. qو  p) فقط هنگامي درست است كه 2
p) فقط هنگامي درست است كه 3 r .درست باشد  
  ) همواره درست است.4

 است؟    نادرستهاي زير  يك از گزاره كدام - 50

1 (> ⇔ − < −2 3 2 3  
  مربع كامل باشد.  2عدد اول نيست اگر و تنها اگر  2) 2
3 (( ) ( )× = ⇔ × =3 3 9 2 5 10  
  ) فرد بودن عدد يك، شرط لازم و كافي براي اول بودن آن است. 4

 سؤالات آشنا –آمار و احتمال 
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  ؟است نادرستكدام گزينه در مورد بار الكتريكي  - 51
  ) است.Cكولن ( SIگيري  دستگاه اندازه يكاي بار الكتريكي در )1
  شود. به زمين منتقل مي C10از مرتبة  در يك آذرخش باري )2
  است. (nC)شانة پلاستيكي با موهاي سر، بارهاي منتقل شده از مرتبة نانوكولن  در مالش )3
  پيوسته است. يبار الكتريكي كميت) 4

يلة توانيم به م هاي شيشه، چوب و لاستيك، چند مورد را مي دهيم. از بين جنس كتان مالش مي اي از جنس هرا با پارچ  و خنثي نارسانا اي ميله - 52
+−nCبار ميلة نارسانا برابر با ،كتان ةپس از مالش ميله با پارچتا  نسبت دهيم نارسانا × 104 e) ؟شود 10 / C)−= × 191 6 10  

  صفر )1
2( 1  
3( 2  
4 (3  
  

 عايق ةدسترسانا داراي  ةدهيم (ميل ماس به كلاهك آن تاست را داراي بار مثبت  اي رسانا كه هميل اگر الكتروسكوپي با بار منفي مفروض است. - 53
  ؟كند الكتروسكوپ بعد از تعادل نسبت به حالت اوليه چگونه تغيير مي هاي بين ورقهزاوية  ،)است.

  تمام موارد ممكن است.) 4  ماند. مي بدون تغيير )3  .يابد مي كاهش )2  .يابد مي افزايش )1

×تعدادqةجسمي با بار اوليبه اگر  - 54 136 چنـد ميكروكـولن    (q)جسـم  ةشود بـار اولي ـ  دو برابر بار اوليه مي جسمبار  ةانداز ،الكترون دهيم 10
e) ؟تواند باشد مي / C)−= × 191 6 10  

1( /+3 2     2( /−4 8  
3( /+9 6    4( /−1 6  

  ؟ماند دهيد، روكش در جاي خود ثابت مي ها فشار مي را در لبه كشيد و آن چرا وقتي روكش پلاستيكي را روي يك ظرف غذا مي - 55
  به دليل نيروي كشساني پلاستيك )1
  نيروي كشش سطحي )2
  ام ظرف و روكشن بارهاي ناهم نيروي ربايشي بين )3
  نام ظرف و روكش نيروي رانشي بين بارهاي هم) 4

 q2را بـه  q1از بـار  درصـد  50د. اگر كنن يكديگر وارد مي بهرا  F الكتريكي ، نيرويrدر فاصلة q2و q1 نام همنااندازه و  دو بار الكتريكي هم - 56
  يابد؟ بين دو بار چند درصد كاهش مي الكتريكينيروي  ، اندازةافزايش دهيم درصد 25انتقال داده و فاصلة بين دو بار را 

1( 80  2( 52  3( 84  4 (40  
qمطابق شكل، بار - 57 C= μ1 qروي مبدأ مختصات قرار دارد. بار 2 C= − μ2 از طرف  q2بار نيروي وارد بر را در كدام نقطه قرار دهيم تا بردار 1

F،برابر SIدر q1بار j= −12 20
 باشد؟N.m(k )

C
= ×

29
29 10  

1( y cm= 3     2( y cm= −3  
3( x cm= −6    4 (y cm= 6  

  روع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( فيزيكهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

2 فيزيك  

 )2( فيزيك
 الكتريسيتة ساكن

 و پايستگي الكتريكي، بار(
 الكتريكي، بار بودن كوانتيده
 نهي هم بر و كولن قانون

  )الكتروستاتيكي نيروهاي
  10تا  1هاي  صفحه
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0

 بزرگيقرار دارند. در حال تعادل از يكديگر  hدر فاصلةگرم  200گرم و  100 هاي جرم ترتيب با ) به2) و (1باردار ( كرة، دو زير مطابق شكل - 58

Ng( است؟و به كدام سمت چند نيوتون  )2كرة (از طرف  )1نيروي الكتريكي وارد بر كرة (
kg

  ).نظر شود و از هر گونه اصطكاك صرف 10=

  و پايين 1 )1
  و بالا 1 )2
  و پايين 2 )3
  و بالا 2) 4

qو q1بارهاي اب مشابهرساناي  ةكردو  - 59 q= −2  SIدر ،كنـد  وارد مـي  q2به q1نيرويي كه بار و اند نسبت به يكديگر ثابت شده rدر فاصلة 12
Fصورت به i j= − +12 96 160

   طرف بار كه از ينيرويبردار  ،دهيم و در محل قبلي قرار دهيم تماسيكديگر  ارا ب كرهاست. اگر دوq1  بـهq2 
  كدام است؟ SIدر ،شود وارد مي

1( i j−24 40
 

   2( i j−12 20
 

  3( i j− +24 40
 

  4 (i j− +3 5
 

  
  متر است؟ چند سانتي r1مطابق شكل زير است.  q2و q1اي نمودار نيروي الكتريكي برحسب فاصله براي دو بار الكتريكي نقطه - 60

1( 40
3   

2( 8
3  

3( 10  

4 (1
10  

qو برايند نيروهاي وارد بر بار cm4، قطر دايره برابر بامقابلدر شكل  - 61 / C= − μ2 0 در مركـز دايـره    2
Fبرابر با
 است. اگر بارq1 را حذف نماييم، اندازة بارq3      چند ميكروكولن شود تـا در ايـن حالـت نيـز

Fبرابر با q2برايند نيروهاي وارد بر بار
 گردد؟N.m(k )

C
= ×

29
29 10   

1 (4 
2 (5  
3 (6 
4 (3  

 ةواقـع در رأس قائم ـ  بـار نيروي الكتريكي خالص وارد بر بردار اند.  اي ثابت شده الزاويه در سه رأس مثلث قائم زيرباردار مطابق شكل  ةسه ذر - 62

q)مثلث )N.m ؟است كدام SIدر 1( k )
C

= ×
29

29 10  

1( F / i / j− −= × + ×2 23 2 10 2 4 10
 

   

2( F / i / j− −= × − ×2 23 2 10 2 4 10
 

  
3( F / i / j= +2 4 3 2

 
  

4 (F / i / j= −2 4 3 2
 

  
qبار برايند نيروهايي كه دو اندازة مطابق شكل - 63 C= μ1 qباربر  q2و 1 C= μ3 بـر   q1كـه بـار   اندازة نيروييباشد.  مي N50،كنند وارد مي 4

N.msin(چند نيوتون است؟  ،كند وارد مي q2بار / , k
C

= = ×
20 9

237 0 6 9   )الزاويه است. و مثلث قائم 10

1( 2/19    2( 8/4  
3( 4/2    4 (6/9  

q C=-12�
1

q C=-0/2�
2

q C=-6�
3

q C=6�
4

q C=-2�
5
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q2،1وارد بر بار بزرگي نيروي خالصروي يك خط راست قرار دارند. اگر  q3و q1،q2باردار ة، سه ذرزير مطابق شكل - 64
نيروي  بزرگي برابر 3

qباشد، نسبت q2از طرف q3بر باروارد 
q

1
3

  ؟تواند باشد گزينه ميكدام  

1( − 2
3     2( 2

3   

3( − 1
3     4 (1

3   

دهـيم و   ها قرار مي و روي خط واصل آن q2و q1وسط بارهاي Oرا در نقطة q3از يكديگر قرار دارند. بار سوم d2در فاصلة q2و q1دو بار - 65

Fبرابر q3كنيم كه برايند نيروهاي وارد بر مشاهده مي
 باشد. اگر بار ميq2 را خنثي كنيم و بارq1 ا به اندازةرd

 ،نزديـك كنـيم   q3به بار 2

Fبرابر در اين حالت نيز q3نيروهاي وارد بر برايند
 شود. نسبت ميq

q
2
1

  كدام است؟ 

1( 3    2( 3-  
3( 5    4 (5-  

  ؟باشد چند ميكروكولن مي q3صفر است. بار q4نيروهاي الكتريكي وارد بر بار برايند زير،در شكل  - 66
1( 18  
2( 18-  
3( 36  
4 (36-  

اي صفر اسـت.   وارد بر هر يك از سه بار نقطهدارند و برايند نيروهاي الكتريكي قرار  در يك راستازير، مطابق شكل  اي نقطهالكتريكي سه بار  - 67

qحاصل
q

1
2

  ؟برابر كدام گزينه است 

1( 2    2( 2-  
3( 4    4 (4-  

اي مطابق شكل زير، روي خط راست قرار دارند و فاصلة بين بارهاي مجاور برابر است. اندازة نيروي الكتريكـي خـالص    بارهاي الكتريكي نقطه - 68
اندازة نيروي بيشينه به  اندازة از بارها بزرگترين و اندازة نيروي الكتريكي خالص وارد بر يكي ديگر از بارها كوچكترين است. نسبت وارد بر يكي

  ؟نيروي كمينه كدام است

1( 2    2( 4
3   

3( 8
3    4 (3  

Fبرابر q0در شكل زير، بردار نيروي الكتريكي خالص وارد بر بار - 69
 است. اگر جاي دو بارq1 وq2 عوض شود بردار نيروي خالص وارد بر بارq0 

Fبرابر
2


qشود. نسبت مي 

q
1
2

  ؟كدام است 

1( − 3
2     2( − 4

3   

3( 4
3     4 (3

2   

اند. اگر يكي از بارها را به مركز مربع منتقل كنيم، اندازة براينـد   ثابت شده aر چهار رأس مربعي به ضلع مطابق شكل زير، چهار بار مشابه د - 70
)نيروهاي وارد بر آن از طرف سه بار ديگر چند برابر خواهد شد؟  / )2 1 4 

1( 5
19    2( 5

14  

3( 10
7    4( 20

19  

q q

qq

a
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 ؟است نادرستگزينه كدام  - 71
  گسترش صنعت خودرو مديون شناخت و دسترسي به فولاد است. )1
  است.» هاي فسيلي سوخت >فلزها >مواد معدني«صورت  يا مصرف نسبي برخي مواد به ميزان توليد امروزه ترتيب )2
  ها پي بردند. آن ةها به رابطه ميان خواص مواد با عنصرهاي سازند دان شيمينش تجربي، با گسترش دا )3
  گسترش فناوري به ميزان دسترسي به مواد مناسب وابسته است.) 4

 ؟كدام گزينه درست است - 72
  شوند. مي ساختهمواد رسانا از الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه پيشرفت صنايع  )1
  ة مواد، جرم كل مواد در كرة زمين ثابت است.به دليل وجود چرخ )2
  باشد. علم شيمي مطالعه خواص و رفتار فيزيكي و شيميايي عناصر ميپيشرفت ترين گام در  مهم )3
  شود. اي تكرار مي صورت دوره تنها خواص شيميايي عناصر به ،اي عنصرها مطابق قانون دوره) 4

 ؟وجود دارد 14عناصر گروه  چند ويژگي مشترك براي ،هاي زير در بين ويژگي - 73
  ت) داشتن سطح كدر  پ) شكنندگي  واكنش با ساير عناصرب) نحوة   آ) رسانايي الكتريكي

  3) 4  2 )3  1 )2  صفر )1
 ؟است نادرستها  آندر مورد كدام ويژگي  ،زير كه مربوط به برخي عناصر دورة سوم جدول تناوبي است با توجه به شكل - 74

C                            B                              A      

  
  است. 17دومين عنصر گروه  C )2    هر سه رساناي جريان برق نيستند. )1
  الكترون دارد. 3زيرلايه الكتروني خود  ترين در بيروني A) 4  .بيشتر است ،از دو عنصر ديگر Bپذيري عنصر واكنش )3

چند عنصر براي تشكيل پيوند فقط پيوند كووالانسي و چنـد عنصـر   ، هستند چند عنصر رساناي جريان برقاز راست به چپ ترتيب  به ،از بين عناصر زير - 75
 ؟نمايند توانند يون توليد مي

  چهاردهمين عنصر دوره چهارم -    سومين عنصر دوره سوم -
  14پنجمين عنصر گروه  -    ششمين عنصر دوره دوم -
1( 3-3-4  2( 2-1-3  3( 3-1-3  4 (2-2-2  

 ؟هاي زير درست هستند موارد از عبارتكدام  ،با توجه به نمودار داده شده - 76

  توانند آرايش الكتروني لاية ظرفيت مشابهي داشته باشند. مي BوD،Cسه عنصرآ) 
  گذارد.بتواند هم الكترون بگيرد و هم به اشتراك  پيوند ميبراي تشكيل  ،Aعنصرب) 
تواند يك مولكول دو اتمي گازي باشد كه هفتمين خانـه دوره   مي Aعنصر ،در دما و فشار اتاقپ) 

  سوم را اشغال كرده است.
  الكترون داشته باشد. 2ترين زيرلايه الكتروني خود  تواند در بيروني مي Cعنصرت) 

    )ت) و (پ( )2    (آ)، (ب) و (پ) )1
  همة موارد) 4    )ت( و (آ) )3

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف، )2( شيميهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري  هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

  2شيمي 
 )2شيمي (

ني را قدر هداياي زمي
(از ابتداي فصل تا بدانيم 

ابتداي دنيايي رنگي با 
  )dعنصرهاي دستة

  14تا  1هاي  صفحه

چم�شخواريالي

خ�ربله

برق جر�ان ريالسانهاي برق جر�ان ريالسانهاي

خ�ربله

A سطح

B

�Dدريالبراق C
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 ؟كنند هاي زير جملة داده شده را به درستي كامل مي از عبارت چند مورد - 77

  .»اي، . . .     در دورة سوم جدول تناوبي . . . گروه چهاردهم جدول دوره«

  شود. هاي دو اتمي يافت مي توان يافت كه در دما و فشار اتاق به شكل مولكول عنصري را مي -برخلاف آ) 

  جدول تعلق دارند. pعناصر به دستة همة -همانند ب) 

  گذارد. كه فقط الكترون به اشتراك ميتوان يافت  عنصري را مي -همانند پ) 

  يابد. ها افزايش مي با افزايش عدد اتمي عنصرها، شعاع اتمي آن -برخلاف ت) 
1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  

در دورة چهارم  D,C,B,A( ؟اند هاي جدول همگي درست يك از رديف هاي كدام دادهه، داده شد هاي ذرهالكتروني آخرين زيرلايه  با توجه به آرايش - 78

 )ها فرضي است. ي قرار دارند و نماد آنجدول تناوب

  ويژگي  رديف
  راتذ

A : p+ 63  B: p24  C : p+3 63  D : p− 64   

  ندارد  دارد دارد دارد خواريچكش  1

2  
 تمايل به دادن،

  الكترون گرفتن يا اشتراك
  گرفتن و اشتراك  دادن  فقط اشتراك  دادن

  مايع  جامد گاز جامد در دماي اتاقحالت فيزيكي  3

  ندارد  دارد كم دارد رسانايي الكتريكي  4

  

1( 2 ،4    2( 1 ،2  

3( 1 ،2 ،3    4 (2 ،3 ،4  

 ؟دربارة آن درست است گزينهدر دورة چهار و گروه پانزدهم جدول تناوبي قرار دارد. كدام  Xعنصر - 79

Xآنيون )1   دهد.  ميرا تشكيل  3−

  د.واحد اختلاف دار 20، تناوبي جدولدورة چهارم عدد اتمي آن با عدد اتمي تنها عنصر مايع  )2

nمجموع اعداد كوانتومي )3 l» است. 5لايه آن زيرترين  هاي بيروني تمامي الكترون  

  جدول، خصلت نافلزي كمتري دارد. 32نسبت به عنصر شمارة ) 4

 ؟چند مورد از مطالب زير درست است - 80

  .يابد پذيري كاهش و سپس افزايش مي اكنشطور كلي ابتدا و در هر دوره از جدول تناوبي با افزايش شعاع اتمي، به -

  .يابد تر شدن طول موج پرتوهاي توليدي در واكنش، شعاع اتمي عنصر فلزي افزايش مي در واكنش فلزهاي قليايي با گاز كلر، با كوتاه -

  مشابه است. M24با  X14خواص شيميايي -

  گذارد. ها الكترون به اشتراك مي در واكنش با ديگر اتم ،سيميخلاف سيلژرمانيم بر -
1( 1    2( 2  

3( 3    4 (4  
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 ؟شوند زير از دسته رفتارهاي فيزيكي عناصر محسوب مي هاي چند مورد از ويژگي - 81

  .تواند تشكيل دهد در مولكول مي شمار پيوندهايي كه هر عنصر -  رسانايي الكتريكي  -

  پذيري واكنش -  ايي گرماييرسان -  پذيري شكل -
1( 3    2( 4  

3( 2    4 (5  

 دهد؟ درستي نشان مي كدام گزينه پاسخ سؤالات زير را به - 82

 ؛دهند ه شدت واكنش ميترتيب از راست به چپ يكي با توليد نور قرمز و ديگري با توليد نور زرد ب در واكنش با گاز كلر به Aو Bدو عنصر -

  تري دارد؟ كدام عنصر شعاع بزرگ

  ترين شعاع اتمي را دارد؟ كدام عنصر در تشكيل پيوند اشتراكي كوچك ،جدول تناوبي در دورة دوم -

  چند است؟ ،يابد عدد اتمي عنصري با كمترين عدد اتمي كه شعاع اتمي عنصر بعدي آن به شدت افزايش مي -
1( A -  2    2 -فلوئور( B -  3 -بور  

3( A -  4    3 -بور (B -  2 -فلوئور  

 .است pترين زيرلاية الكتروني خود دو الكترون دارد و هم دوره با يازدهمين عنصر دستة اين عنصر در بيروني .رسانايي الكتريكي كمي دارد Aعنصر - 83

 ؟ورد اين دو عنصر درست استكدام گزينه در م .رسد مياثر  چهارمين گاز بيالكتروني به آرايش  اشتراكيپيوند  2تشكيل  شكننده است و با Bعنصر

  باشد. مي 3 ،با فلز قليايي خاكي دورة بعد Bاتمي عنصراختلاف عدد  )1

  گيرد. كه در دورة بعد قرار دارد براي تشكيل پيوند الكترون مي Aعنصر هم گروه )2

  .اثر، همگي در دما و فشار اتاق جامد هستند به جز گاز بي ،تري دارند كه عدد اتمي بزرگ Aدوره عنصر عناصر هم )3

  باشد. مي A، 20و Bاختلاف عدد اتمي دو عنصر) 4

 ؟است نادرستة اتم داده شده هاي زير، با توجه به آرايش الكتروني آخرين زيرلاي چند مورد از مقايسه - 84

sشعاع اتمي: آ)  p p> >1 4 53 3 pرسانايي الكتريكي: ب)      3 p s> >1 2 23 3 3  

sپذيري:  واكنشپ)  s s> >1 1 22 3 pخصلت نافلزي: ت)     3 p p> >5 4 32 2 2  
1( 3    2( 2  

3( 4    4 (1  

 (نمادهاي داده شده فرضي هستند.) ؟كدام گزينه درست است ،دهد را نشان ميشي از جدول تناوبي با توجه به جدول زير كه بخ - 85

  رسد. تايي گاز نجيب قبل از خود مي با از دست دادن يك الكترون به آرايش الكتروني هشت ،گروه خود همانند ديگر عناصر هم Aعنصر )1

  اي دارند. سوم جدول دوره دورةعناصر بيشترين اختلاف شعاع اتمي را در بين  Xو Zعناصر )2

  كمترين خصلت نافلزي را دارد. Xترين شعاع اتمي و بزرگ A،شده در بين عناصر مشخص )3

  عناصر جدول بالا وجود دارد كه هم رساناي خوب گرما هستند و هم قابليت مفتول شدن دارند.بين  سه عنصر در) 4
D Z X

A E B

1 2 13 14 15

3
4

½»o¬
½n»j
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BA E G L N M

 ؟كدام گزينه همواره درست است ،دهد با نمادهاي فرضي نشان ميرا با توجه به شكل زير، كه تغيير شعاع اتمي عناصر دورة سوم  - 86
  خواص فلزي بيشتري از ساير اين عناصر دارد. ،دارد الكترون يك اتم خود ترين زيرلاية عنصري كه در بيروني )1
  از تفاوت شعاع اتمي ساير اين عناصر بيشتر است. E13و G14تفاوت شعاع اتمي )2
  گروه است. الكترون دارد با عنصر كربن هم 2زيرلاية اتم خود  ترين كه در بيروني عنصري )3
lهاي با با افزايش نسبت شمار الكترون) 4 lبه 1=   يابد. شعاع اتمي كاهش مي 0=
  

  ؟كند عبارت زير را به درستي پر مي ،چند مورد از موارد پيشنهاد شده - 87
  »يابد. و . . . كاهش مي. . . افزايش  طور كلي به با افزايش عدد اتمي جدول تناوبي،در عنصرهاي . . . «

  پذيري ، واكنشدورة دوم، خاصيت نافلزيآ) 
  پذيري واكنششعاع اتمي، گروه هفدهم، ب) 
  انرژي لازم براي جدا كردن الكترونگروه اول، شعاع اتمي، پ) 
  ها دورة سوم، شعاع اتمي، بار يون پايدار آنت) 

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 هستند.) كيفي(نمودارهاي رسم شده  ؟اي، چه تعداد از نمودارهاي داده شده درست است ي عناصر جدول دورهدر رابطه با الگوها و روندهاي تناوب - 88

آ) 
�

چم
ات
ع
عا
ش

اتچم� عدد
11 12 13 14 15 16 17

(p
m

)

ب)   
دورياله

F9 Cl
17

Br
35 I53

H
2
از
گ
با
ش

�ن
وا

ت
رع

س

  

  

پ) 
دورياله

Li
3

Na
11

K
19

Cs
55

Rb
37

�
ا�
چم�

ش�
ت

ل�
عا
ف

يت)     
�ر
ذ
شپ

�ن
وا

4 5 6 7

اتچم� عدد

  

1( 1  2( 2  3( 3  4 (4  
 . . .  جز به ،اند هاي زير درست همة عبارت - 89

  شتر است.سنگ بي از ميزان توليد يا مصرف نسبي زغالميزان توليد يا مصرف نسبي مواد معدني  )1
  فلز جاي داد. ها در سه دسته شامل فلز، نافلز و شبه توان بر اساس رفتار آن را مي fو s،dهاي عناصر دسته) 2
  ير شيميايي هستند.هايي از تغي توليد نور، آزادسازي گرما، تشكيل رسوب و خروج گاز نشانه )3
  يابد. كاهش مي عناصر پذيري خواص نافلزي و واكنش ،ها با افزايش شعاع اتمي در گروه هالوژن) 4

nداراي يك الكترون با ،خود هعنصر اول جدول تناوبي است كه در آخرين زيرلايه اشغال شد 36يكي از  Xعنصر - 90 l+ = ي كه اين ست. در صورتا 4
 درست است؟ Xكدام موارد از مطالب زير دربارة عنصردهد؛ تشكيل  عنصر بتواند تنها كاتيون يكبار مثبت

  دهد. تر الكترون از دست مي گروه خود، راحت در واكنش با گاز كلر، نسبت به ديگر عناصر هماين عنصر آ) 
nب)  l+ ترين الكترون بيرونيX هاي پر شده در تعداد زيرلايه باSi14  است.برابر  
  دوره، شعاع اتمي و خصلت فلزي بيشتري دارد. نسبت به عنصرهاي هم Xعنصرپ) 
lهاي با شمار الكترونت)   ؛شوند دو اتمي يافت مي هاي مولكول صورت در اتم اين عنصر، با شمار عناصري از جدول تناوبي كه در دما و فشار اتاق به 0=

  برابر است.
  (آ)، (پ) و (ت)) 4  (ب)، (پ) و (ت) )3  )پ(ب) و ( )2  )پ(آ) و ( )1
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مهر 22 آورندگان آزمون  پديد
رياضي يازدهم سال

طراحان  

 نام طراحان نام درس

)1حسابان (
ــي ــان غن ــدي، احس ــد حمي ــزاده،محم ــد علي ــه زاده، حمي ــواد زنگن ــي، ج ــطفي ابراهيم ــم محمدمص ــادي، قاس آب

ملكي اكبر كلاه اكبر اسكندري، عادل حسيني، پدرام نيكوكار، عليمجتبي نادري،  جاني، محمدابراهيم توزنده
فرزانه خاكپاش، محمد خندانجاني،محمدابراهيم توزندهاميرحسين ابومحبوب،  )2هندسه (

اميرحسين ابومحبوبجاني، نيما زارع، محمد خندان، فرزانه خاكپاش، محمدابراهيم توزنده  آمار و احتمال

)2فيزيك (
حسين ناصحي، محمدفاضل ميرحـاج، سـعيد منبـري،   مباركه، بهنام ديبائي،فرشيد رسولي، سيدمحمدجواد موسوي

فرد، عليرضا كرمي، مهرداد مرداني، معصومه افضلي، ، خسرو ارغوانيعلي پيراستهعابدي، سعيد اردم،  هوشنگ غلام
بيتا خورشيد

)2شيمي (
ــو، ــاس هنرج ــليمانيعب ــميمنصــور س ــيدرحيم هاش ــائي، س ــر عليش ــان، ياس ــردي، مرتضــي حســن ملك زاده، دهك

زواره عظيميان محمد

  مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران  

مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگرنام درس

فروشان ايمان چيني  فروشان ايمان چيني  )1حسابان (
، مهرداد ملوندي،خانلو حميدرضا رحيم

عادل حسيني
سميه اسكندري

تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )2هندسه (
تبريزي  سرژيقيازاريان   مهرداد ملوندي اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوبآمار و احتمال

  معصومه افضليمعصومه افضلي  )2فيزيك (
فش، زهره آقامحمدي،ك حميد زرين

بابك اسلامي
محمدرضا اصفهاني

نژاد ايمان حسيننژاد ايمان حسين  )2شيمي (
تبار، ياسر راش، سينا رحماني

مسعود خاني
الهه شهبازي

 گروه فني و توليد  

بابك اسلاميمدير گروه
ليلا نورانيمسئولين دفترچه

مستندسازي و مطابقت با مصوبات
مقدم مازيار شيروانيمدير گروه: 

محمدرضا اصفهانيمسئول دفترچه: 
زيبنده فرهادزادهآرايي نگاري و صفحه حروف

حميد محمدينظارت چاپ

چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید
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50

48

46

 
  )محمد حميدي(   »1« ةگزين - 1

  صورت زير هستند: جملات دنبالة هندسي داده شده به

n n
n

n n
min

, , ,...

qS a ( )
q

n

− −>  >  × >
− −

 − >  >  =

1

1 1 3
12 4 4

1 1 3 115 15 151 12 3 1
3 1 360 3 361 6

   

  )6تا  4هاي  صفحه -  1 حسابان(  
-------------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين - 2

n

a a a
a a a
a a a

a ,a ,a

(a )(a ) (a ) a a a a
a a a n

a
d

= + × = +
 = + × = +
 = + × = +

 + + + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

+ + = +  + + = + +
 − =  = −  = −

= × − = −
  =

3
7
10

2 2 2

1

2 3 6
2 7 14
2 10 20

6 14 20

6 20 14 26 120 28 196
2 76 38 2 38

2 1 38 36
2

Â²H¼T¶ R°μ]
Âwk¹À  ¾à ²ILºj

   

nطبق رابطة
nS [ a (n )d]= + −12   داريم: 12

S [ a d] [ ( ) ] [ ]= + = × − + × = − + = −5 1
5 5 52 4 2 36 4 2 72 8 1602 2 2

  
  )4تا  2هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )زاده غني احسان(   »4« ةگزين -3

طبق رابطة
n

n
a (q )S

q
−=

−
1 1

  داريم: 1

a (q )

qS a
q

a a a q a a q a

a (q )

q q
q

a a qa a q q ( )
a a qa a q

− =

 −= × =
−


= +  = +  − =


 − =

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  − =  =
−

 =  = = = =
=

6
1

6
6 1

6 67 1 1 1 1 1
61
1 10

55 4 46 16 1
2 12 1

1 201
10 10 10

1 10
10 1 320 11 2 2

3 81
2 16

   

  )6تا  4هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين - 4

n

, , ,... d
S
n ?

 = −
=

=

50 48 46 2
410   

n
nS ( a (n )d)

n n( (n )) ( ( n ))

n n n n
n

(n )(n )
n

= + −

= − −  = − +

= −  − + =
=

 − − =   =

1

2 2

2 12
410 100 2 1 410 2 50 12 2
410 51 51 410 0

1010 41 0 41¡ ¡ ù

  

nبه ازاي =   قبول نيست.شود كه قابل  ها منفي مي طول پله 41
  )4تا  2هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »4« ةگزين - 5

n

n

n

n
n

n n

( ) ( ) ... ( )

( ) ( ) ( ) ... ( )

( ) ...

( )
( ) ( )

( ) ( ) n

−

+
−

−

+ + + + =

⎯⎯⎯→ + + + + = +

 ⎯⎯→ + + + + = 
 

 −    =  − =   
  −

 

 − =  =  =

1

64
1

2 1

64 64 6464 2 2 2 1902 4 2
64 64 642 64 2 2 2 190 642 4 2

1 1 12 64 1 2542 2 2
11 1264 127 128 1 1271 21 2

1 127 1 11 72 128 2 128

   

  )6تا  4هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )محمدمصطفي ابراهيمي(  »4«گزينة  - 6

داريـم. تعـداد    x2و قدرنسـبت  xيك دنبالـة هندسـي بـا جملـة اول    

−جملات اين دنباله برابـر  + =15 1 1  8اسـت. حـالا مجمـوع ايـن      82

  آوريم:  جمله را به دست مي
n

n
a ( q ) a ( q )S S

q q
− −=  =
− −

81 18
1 1
1 1  

xx( (x ) ) x( x ) ( ( ) )
x x

=− − −= = ⎯⎯⎯⎯→
−− −

2 8 16 162
2 2

1 1 2 1 2
1 21 1

  

  )1( حسابان
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( ) ( )− −= = =
− −

82 1 2 2 1 256 255 21 1  

  )6تا  4هاي  صفحه -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين -7
x xxt x t ( t) ( t)

t t

x x
m m

x x m

+ − ==  = ⎯⎯⎯⎯⎯→ + − =

 + − =

+ − =  − = −  =
+ + − = 

2 4 1 0 2

2

2

2

2 2 4 2 1 02
4 8 1 0

4 8 1 0 1 1 0
4 8 1 0

   

  )13و  9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )زاده غني احسان(   »4« ةگزين -8

x(x m) m

x mx m

+ = +

 + − − =

2

2 2
4

4 0
   

αهستند: ( 2هاي معادلة درجة  ريشه βو αكنيم فرض مي > β(  

b m m m
a

c m m
a

( ) ( )

α = β +
−α + β = = −  β + + β = −  − β − =

 − −αβ = = = − −

 β + β = − − β − −

2 2

2

6

6 2 6

4 41
6 2 6 4

   

( )

( )( )
m ( )
m ( )

÷

 β + β = − β + β + −

 β + β = − β − β −  β + β + =

⎯⎯⎯→β + β + =  β + β + =
β + =  β = −  = − − − = − = −

 β + =  β = −  = − − − = − =

2 2

2 2 2

5 2

6 4 24 36 4
6 4 24 40 5 30 40 0

6 8 0 2 4 0
2 0 2 2 2 6 4 6 2
4 0 4 2 4 6 8 6 2

   

  است. m ،2بنابراين مقدار مثبت
  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )زاده احسان غني(   »2« ةگزين - 9
  آوريم: دست مي هاي آن را به كنيم و ريشه ابتدا معادلة فرض را تجزيه مي

x x ( x )(x )

x x x

x x

− − =  + − =

 − =  =  = ± 
+ =  = −



4 2 2 2

2 2

2 2

5 42 27 0 5 3 9 0
9 0 9 3

35 3 0 5 .jnHkº Â£Ã£e à¾zÄn
   

ــة   ــابراين معادلـــ ــه  بنـــ ــد ريشـــ ــد بايـــ ــا   جديـــ ــايي بـــ هـــ

)مقدارهاي ) , ( )− + = − + =1 1 1 53 1 3 12 2 2   داشته باشد، پس داريم: 2

S ,P ( )( ) x Sx P−= − = = = − =  − + =25 1 4 5 1 52 02 2 2 2 2 4  

x x− =24 8 xيا 5 x x x× − − = ⎯⎯⎯→ − − =42 252 0 4 8 5 04
  

  )13و  9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )آبادي قاسم جواد زنگنه(   »2« ةگزين - 10

P  :برابر است با ها جوابحاصلضرب  = =117 393  

صـورت ضـرب دو عـدد     را به 39بايد  ،اند صحيحها  جواباز طرفي چون 
  صحيح بنويسيم:

( )

( )

×
− × −=  ×
− × −

3 13
3 1339 1 39
1 39

   

m, m

m,( ) m

m, m

m,( ) m

−  = =  =


−− −  = − =  = −
 −  = =  =

 −− −  = − =  = −


33 13 16 513
33 13 16 453

31 39 40 1233
31 39 40 1173

IÀïJH¼] Íμ]

IÀïJH¼] Íμ]

IÀïJH¼] Íμ]

IÀïJH¼] Íμ]

  

هـا   دارد كـه دو تـاي آن   -117و  123 ، -45، 51چهار مقدار  mپس
}منفي است. , }− −117 45   

دلتاي معادله نامنفي باشد  يددست آمده با هاي بهmازاي توجه كنيد به
  كه اين شرط برقرار است.

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(   »3« ةگزين -11
xاگر فرض كنيم t=2گاه ، آنx t= ±،t چنين معادلـه   همو  0≤

tبه شكل t m− + − =2 22 4 جـواب   ومعادله دآيد. اگر اين  مي در 0
 خواهد داشت. بنابراينمتمايز جواب  4اصلي  ةمثبت داشته باشد، معادل

tدر معادلة t m− + − =2 22 4   هاي زير برقرار باشد: بايد شرط 0
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  5:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

(m ) m m (I)
b c, m m m (II)

a a

Δ >  − − >  <  − < <
− >  > >  − >  < − >

2 2

2
0 4 4 4 0 5 5 5

0 2 0 0 4 0 2 2

IÀï¾zÄn Íμ]®ÅIe IÀï¾zÄn Joòï®ÅIe

IÄ   

(II) (I) m ( , ) [ , ]⎯⎯⎯⎯→ ∈ − − −5 5 2 2   
 )13و  9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 12
b (c )S

ax (c )x
cP
a

′− − + = α + β = = ′+ + + =   ′ = αβ = = = ′

2
2

22 2 8 0 8 42

   

t
t
 = αβ

 
= αβ

1
2 2

  هاي معادله جديد ريشه 

  معادلة جديد
S S t t P

P P t t P ( )

′ = = + = αβ + αβ = αβ = = =

′ = = = αβ αβ = αβ = = =
1 2

1 2

2 3 3 3 4 6
2 2 2 2 4 8

kÄk]
kÄk]

   

c

x x
x S x P c

x bx c

x (c )x x x
b

a

=

 − + =′ ′ − + =   =
 + + =

+ + + = ⎯⎯⎯→ + + =
′− −

 α + β = = = −
′

2
2

2

82 2

6 8 00 8
0

2 2 8 0 2 10 8 0
10 52

   

 )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )محمد حميدي(   »1« ةگزين - 13
   :داشته باشددو ريشة حقيقي منفي كه معادلة  آنبراي 

)مثبت داشته باشيم:  يΔبايداولاً  )Δ >0   ( )
m

Δ = − >2
11 4 0  

bS  منفي باشد:ها  ثانياً جمع ريشه
a

= − = − <1 0   

cP  ها مثبت باشد: ثالثاً ضرب ريشه m { }
a m

= = >  ∈ −2
1 0 0   

m  بنابراين: m
m

>  >  >2
2

41 4 2   

  )9تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  

  )مجتبي نادري(   »2« ةگزين - 14
  كنيم. را تعيين مي cو a،b، علامت ضرايبfنمودار تابع ابتدا با توجه به

cدارد، لذا f،maxتابع چون ها yمحور fچون نموداراست و  0>
را در قسمت منفي قطع كرده است، بنابراين عـرض از مبـدأ آن منفـي    

bاست و لذا   است. 0>
s(x، طـول رأس سـهمي  fبا توجه به نمودار تابعهمچنين  ، مثبـت  (

  پس داريم: ،است
c

s s
ax x a a
c

<−>  = > ⎯⎯⎯→− <  >00 0 0 02   

  عبارتند از:  cو a،bپس علامت
a
b
c

>
 <
 <

0
0
0

   

g(x)حال در تابع درجه دوم ax bx c= + aچون 2+ است لذا  0<
  »)1«(رد گزينة  دارد. minسهمي

b  از طرفي داريم:
ac

b ac >
<

Δ = − ⎯⎯⎯→Δ >
2 02

04 0   

  »)3«دو ريشة حقيقي متمايز دارد. (رد گزينه  gبنابراين تابع

bچنين داريم:  هم
s sa

bx x
a

− >
>

−′ ′= ⎯⎯⎯→ >0
0   )g(طول رأس سهمي تابع 02

  »)4«(رد گزينة  مثبت است. gو لذا طول رأس سهمي تابع
  )12تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   

-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »2« ةگزين -15
  گيريم: صورت زير در نظر مي را به fدوم ةضابطة تابع درج

f ( )f (x) ax bx c c=−= + + ⎯⎯⎯⎯→ = −0 22 2   
fبا توجه به شكل (x)رأس سهمي وسط ،x = xو 2−   است. پس: 0=

s

V( , )

b bx b a
a a

f (x) ax bx a b a b
a
b

− −

− − + − = =  = −  = 

= + − ⎯⎯⎯⎯⎯→− = − −  − = − 

=
  =

1 42

2 0 1 22 2 2
2 4 2 2

2
4

   

bS
af (x) x x
cP
a

x x S P ( ) ( )

− = = −= + −  
 = = −

+ = − = − − − =

2

2 2 2 21 2

2
2 4 2

1

2 2 2 1 6

   

  )12تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
-------------------------------------------------  
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  6:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  )زاده غني  احسان(   »2« ةگزين - 16
ــع درجــة دوم مــي ــالا  در تواب ــه ب ــيم اگــر جهــت تقعــر رو ب باشــد  دان

a)گاه آن a)و اگر پايين باشد 0<( بـا عـرض از مبـدأ    در رابطه  .0>(
بالاي مبـدأ   هاy، اگر محل برخورد سهمي با محور(c)تابع درجة دوم

c)باشــد c)و اگــر بــر روي مبــدأ باشــد 0<( و اگــر زيــر مبــدأ  0=(
c)باشد   به نكتة زير توجه كنيد: (b)است. در رابطه با 0>(

در محل برخورد تابع درجـة دوم بـا   كافي است (b)براي تعيين علامت
، خط مماس رسم كنيم اگـر شـيب خـط ممـاس مثبـت بـود       yمحور

(b b)شيب خط مماس منفي بود، اگر 0<( و اگـر شـيب خـط     0>(
b)آنگاه  ،مماس صفر بود   است. 0=(

مثبت  abcحاصل(الف) و (ب)  نمودار دوبا توجه به توضيحات بالا در 
  است.

 )12تا  7هاي  صفحه -  1(حسابان   
----------------------------------------------      

  )اكبر اسكندري علي(  »2«گزينة  -17

ــر   ــر متغيـــ ــا تغييـــ xبـــ t+ =3 3
ــه   8 ــابع بـــ ــابطة تـــ ضـــ

fصورت (t) t t= − +22 3   آيد. داريم:  درمي 1

t t ( t )(t )− + =  − − =22 3 1 0 2 1 1 0  

t x x x

t x x x

 =  + =  =  = 
 =  + =  =  =

3 3

33 3

1 3 1 1 1
2 8 2 8 2

3 5 51 18 8 2

  

  )13تا  7هاي  صفحه - 1(حسابان   
----------------------------------------------      

  )عادل حسيني(  »3«گزينة  - 18

xاگــر = aرا در معادلــه قــرار دهــيم، بــه رابطــة 2− b c− + =4 2 0 
رســيم كــه همــان رابطــة صــورت ســؤال اســت؛ بنــابراين يكــي از   مــي
xها ريشه = −1   ناميم:  مي x2است. ريشة ديگر را 2

b bx x x x
a a

c cx x x x
a a

− = + = − +  = −

 = = −  = −

1 2 2 2

1 2 2 2

2 2

2 2

  

  )9و  8هاي  صفحه - 1(حسابان   
----------------------------------------------      

  )پدرام نيكوكار(  »1«گزينة  -19

xدوم  ةدر معادلة درج حل اول: راه x− − =22 4   داريم:  0
cP
a

= αβ = = −1 bSو     2
a

−= α + β = =1
1
2   

  يابيم:  هاي معادلة جديد را مي ضرب ريشه مجموع و حاصل

S ( ) (S S P )

( )

= α + β = α + β = −

= + =

3 3 3 3 32 1 1 12 2 2 2 3
1 252 38 4

  

P ( )( ) P ( )= α β = = − = −3 3 32 12 2 4 4 8 32  

x S x P x x⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + =  − − =2 22 2
250 32 04

oÊº jn¼¶  ¾à ²jI÷¶  

در  βو αهـــــاي بـــــا جايگـــــذاري ريشـــــه   حـــــل دوم: راه

xمعادلة x− − =22 4   داريم:  0

( )

( )

×α

×β

α α = α + ⎯⎯⎯→ α = α + α = + + α = α +
 β β = β + ⎯⎯⎯→ β = β + β = + + β = β +

2 3 2

2 3 2

92 4 2 4 2 4 22 2
92 4 2 4 2 4 22 2

  

S ( ) ( )

P ( ) ( )

 ′ = α + β + = × + = 
 ′ = αβ + × α + β + = − + + = −

9 9 1 254 42 2 2 4
81 81 99 4 4 324 2 2

  

: x x− − =2 25 32   معادلة جديد 04

  )9تا  7هاي  صفحه -1(حسابان   
----------------------------------------------  

  )ملكي اكبر كلاه(  »1«گزينة  - 20
كنيم كه تا جملـة آخـر دسـتة چهـاردهم چنـد عـدد        ابتدا مشخص مي

  بندي شده است:  دسته 4مضرب 
nn(n ) ( )=+ ⎯⎯⎯→ =141 14 15 1052 2  

 4امُين عـدد مضـرب طبيعـي    106پس اولين عضو دستة پانزدهم برابر
×  است، يعني:   =106 4 424  

  و دستة پانزدهم داراي پانزده جمله است. پس:  

n
nS ( a (n )d) S ( ( )( ))= + −  = +1

152 1 848 14 42 2  

( )= + =15 424 28 6780  
  )6تا  2هاي  صفحه - 1(حسابان   
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  7:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  
  )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة - 21

در حالتي كه خط و دايره دو نقطة اشتراك داشته باشند، خط و دايره را 

روي  Bو Aمطابق شكل فاصلة هر نقطة واقع بـين  نامند. متقاطع مي

شمار نقطـه   از مركز دايره، كوچكتر از شعاع دايره است، پس بي dخط

  با اين مشخصات وجود دارد.

BA

O

C

d

  

 )11صفحة  - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »2«گزينة  - 22

Âبا فرض = α :داريم  

BA

O

N
M

� �

  

Ôˆ ˆAB A NOB NB ( ) = = α ⎯⎯⎯⎯⎯→ = α1 1Áq¨o¶ مورب وAM ON   






Â

( ) , ( )

Â MNB ( )

MNB
NB

= α ⎯⎯⎯⎯⎯→ = α

α⎯⎯⎯⎯→ = =
α

1 2

2 2
2 2

ÂöId¶ 
   

 )14تا  12 هاي  هصفح - 2هندسه ( 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »1«گزينة  - 23

Âفرض كنيم = α .با رسم شعاع باشدON :داريم  

BA
O

N
C

D

M

1

  

ˆˆOAN : ON OA N A

ˆ ˆMON : MO MN O N

ˆ ˆ ˆOAN : AON A N ( )

Δ

Δ

Δ

=  = = α

=  = = α

+ + =  + α + α + α =

 α =  α =

1
0 0 0

0 0
180 90 180

3 90 30

   

 )13و  12 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »3«گزينة  - 24

ــاط ــك  Dو Cنق ــه ي ــر را ب ــي  ديگ ــل م ــث  وص ــيم. مثل  BCDكن

  الساقين است و در نتيجه داريم: متساوي

B
A

CD  

ˆˆBC BD BDC BCD −=  = = =
0 0 0180 40 702   

AC  ــره و ــر داي ــه   ADCˆقط ــاطي روب ــة مح ــت،   زاوي ــر اس رو قط

ADCˆبنابراين =   و داريم: 090

ˆ ˆ ˆADB ADC BDC= − = − =0 0 090 70 20  

 )14و  13 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 )2هندسه (
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  8:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  )جاني محمدابراهيم توزنده(  »4«گزينة  -25

  داريم: ODو OBهاي با رسم شعاع

O

AB

D

C

35
0

30
0

1
2

3
4

  

ˆˆOAB : OB OA B A

Ô ( )

ˆˆOCD : OD OC D C

Ô ( )

Δ

Δ

=  = =

 = − + =

=  = =

 = − + =

0

0 0 0 01
0

0 0 0 03

30
180 30 30 120

35
180 35 35 110

   

 

ˆ ˆ ˆ ˆO O O O
ˆ ˆO O ( )

AC BD

+ + + =

 + = − + =

 + =

01 2 3 4
0 0 0 02 4
0

360
360 120 110 130
130

   

 )13و  12 هاي هصفح -  2هندسه (

 ----------------------------------------------  

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 26

نمـايش   rو شعاع دايرة كـوچكتر را بـا   Rبزرگتر را با اگر شعاع دايرة

  دهيم، آنگاه داريم:

BA

O

H

r
R

  

R r (R r )= π − π  π = π −2 2 2   مساحت ناحية محصور 216

R r − =2 2 16  

  داريم: OHBفيثاغورس در مثلث طبق قضية

BH OB OH R r BH= − = − =  =2 2 2 2 2 16 4   

  كند، بنابراين داريم: آن وتر را نصف ميدانيم قطر عمود بر يك وتر،  مي

AB BH= = × =2 2 4 8   

 )13صفحة  - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة  -27

 bو aطبق رابطة سينوسي مساحت مثلث، مساحت مثلثي به اضـلاع 

Sباشـد، از رابطـة   αكه زاوية بين اين دو ضـلع برابـر   absin= α1
2 

اي  در دايره αبا زاويةشود. همچنين مساحت قطاع متناظر  محاسبه مي

RS، از رابطةRبه شعاع π α=
2
0360

آيـد. اگـر مسـاحت     بـه دسـت مـي    

نمايش دهـيم،   S2را با OABو مساحت مثلث S1را با OABقطاع

S  داريم: π× ×= = π
2 0

1 0
4 45 2
360

  

S = × × × =2
1 24 4 4 22 2  

(S S ) ( ) ( )= − = π − = π −1 22 2 2 4 2 4 2   مساحت قسمت رنگي 2

 )12صفحة  - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  
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  9:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  )اميرحسين ابومحبوب(  »3«گزينة  - 28

A B

CD

O

H

H

  

 كنـد، بنـابراين:   عمود بر يـك وتـر، آن وتـر را نصـف مـي     دانيم قطر  مي

ABAH = ′DCDHو 152= = =   است. 242

  داريم: ′ODHو OAHطبق قضية فيثاغورس در دو مثلث

OAH : OH OA AH OH

ODH : OH OD DH OH

Δ

Δ
= − = − =  =

′ ′ ′ ′= − = − =  =

2 2 2

2 2 2

625 225 400 20

625 576 49 7
   

HH OH OH′ ′= = + =   فاصلة دو وتر 27

 )13صفحة  - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )فرزانه خاكپاش(  »1«گزينة  -29

A

B

C

O

d

D

  

ــي ــة  م ــعاع در نقط ــيم ش ــت،    دان ــود اس ــاس عم ــر خــط مم ــاس ب تم

OADˆبنابراين =   است و در نتيجه داريم: 090

ˆ ˆ ˆOAB OAD BAD

ˆ ˆˆOAB : OA OB OBA OAB AOB
Δ

= − = − =

=  = =  =

0 0 0

0 0

90 45 45

45 90
   

  داريم: AOBفيثاغورس در مثلثطبق قضية 

AB OA OB AB= + = + =  =2 2 2 9 9 18 3 2   

 )13تا  10 هاي هصفح - 2هندسه ( 

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«گزينة  -30

 

 




 

CD EF

EAC FBD

FBDÂ FBD EACˆ ˆA B
EACB̂

+ = + =

 + = − =


=  + + = = =

= 

0 0 0

0 0 0

0 0

80 70 150
360 150 210

2102 1052 2
2

(ÂöId¶ à¾Ä»Hp )

(ÂöId¶ à¾Ä»Hp )

   

اســت، بنــابراين در  0360دانــيم مجمــوع زوايــاي هــر چهارضــلعي مــي

  داريم: AMBNچهارضلعي

ˆ ˆx y (A B)+ = − + = − =0 0 0 0360 360 105 255   

 )14و  13 هاي  هصفح - 2هندسه ( 
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  10:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 (محمد خندان)  »3«گزينة  - 31

هـا   : هر دو گزاره نادرست هسـتند، پـس تركيـب فصـلي آن    »1« ةگزين

  نادرست است.

) ةگزار: »2« ةگزين )× =4 3 نادرست است، پس تركيب عطفي آن  10

  با هر گزارة ديگر نادرست است.

نادرست است، پـس تركيـب    »عددي فرد است. 2« ةگزار: »3« ةگزين

  شرطي به انتفاي مقدم درست است.

) ةگــزار: »4« ةگزينــ )>3 )گــزارة درســت و 2 )− > −3 نادرســت  2

 ها نادرست است. است، پس تركيب دو شرطي آن

  )12تا  6 هاي  هصفح -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (محمد خندان)  »1«گزينة  - 32

pنقيض تركيب شرطي عكس q صورت بهq p    است كـه

 ارز منطقي است. عكس نقيض تركيب شرطي با خود تركيب شرطي هم

xاگر«صورت  به فوق ≤2 xگاه ، آنباشد 4 ≤   باشد. مي .»است 2

  )11تا  9هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (فرزانه خاكپاش)  »3«گزينة  -33

   :»1« ةگزين
x

x x
x

= ∈
− + =   =

2
1

3 5 2 0 2
3


  

}جواب برابر  ةمجموع   غيرتهي است. و 1{

nبه ازاي»: 2«گزينة  = 3،<3 22   غيرتهي است.جواب مجموعة ، پس 3

x  :»3« ةگزين x ( )− + =  Δ = − − × = − <2 23 3 0 3 4 3 3 0   

ــريب    ــي و ضـ ــه منفـ ــاي معادلـ ــت  x2دلتـ ــت اسـ ــس  ،مثبـ پـ

xعبارت x− +2 3   جواب تهي است.مجموعة همواره مثبت بوده و  3

nازاي به»: 4«گزينة  = 2،!>22   غير تهي است.جواب مجموعة ، پس 2

  )6 و 5هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )فرزانه خاكپاش(  »2«گزينة  - 34

,r,qگزارة جدول ارزش را براي سه  p كنيم: رسم مي  

(p q) r∨   p q∨  r  q  p 

  د  د  د  د  د

  د  د  ن  د  ن

  د  ن  د  د  د

  د  ن  ن  د  ن

  ن  د  د  د  د

  ن  د  ن  د  ن

  ن  ن  د  ن  د

  ن  ن  ن  ن  د
 

گـزارة  شـود، در سـه حالـت ارزش     طور كه در جدول مشاهده مي همان

(p q) r∨  .نادرست است 

  )11تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »4«گزينة  - 35

pگزارةچون  q∧   است، پس هر دو گزارةدرستp وq   درسـت

aنادرسـت اسـت. بنـابراين    qهستند و درنتيجـه  b+ abو 0> >0 

  منفي هستند. bو aيعني هر دو عدد ،است

  )9تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 آمار و احتمال
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  11:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 (نيما زارع)  »2«گزينة  - 36

pگزارةنقيض  q صورت بهp q∧   گـزارة  است، بنابراين نقيض

kعددي كه به فرم «صورت  ال بهؤصورت س +2 شود فـرد   نوشته مي 1

  خواهد بود.» عددي زوج است. 6است و

  )11تا  9هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 )اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة  -37

  ها داريم: طبق قوانين گزاره

  [ ]
F

(p q) (p q) (p q) (p q)
(p q) (p q) [p (q q)] p

∨  ∨ ≡ ∨ ∨ ∨
≡ ∨ ∧ ∨ ≡ ∨ ∧ ≡

    
       

  )13تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 جاني) (محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة  -38

pدانيم اگر مي q T≡ pگاه آن ≡ q T⇔  »4«، اما ارزش گزينـة  ≡

pاگر q T≡   آيد: دست مي بهزير صورت  باشد، به ≡

( p q) (p q) (F T) (T F) F F F∧ ∨ ∧ ≡ ∧ ∨ ∧ ≡ ∨ ≡    

pارز با هم» 4«بنابراين گزينة  q⇔ .نيست  

  )12تا  6هاي   صفحه -احتمال (آمار و 

 ---------------------------------------------- 

 (فرزانه خاكپاش)  »3«گزينة  - 39

pگزارة q∨    نادرست اسـت، پـسp وq    نادرسـت هسـتند و

  است.درست qدرنتيجه

pگزارة  r∨ گـزارة درست وp     ةنادرسـت اسـت، پـس گـزارr  قطعـا 

  پردازيم: ها مي درست است. حال به بررسي گزينه

)  :»1« ةگزين p q) r (T F) T T T T∨ ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ ∧ ≡   

)  :»2« ةگزين p r) q (T F) T F T T∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ≡   

p)  :»3« ةگزين q) ( r) (F T) F F F F∧ ∨ ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ≡   

)  :»4« ةگزين q r) ( p) (F T) T T T T∨ ∧ ≡ ∨ ∧ ≡ ∧ ≡   

  )12تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (اميرحسين ابومحبوب)  »2«گزينة  - 40

pگزارةاگر  q⇔ هاي آن گاه ارزشq, p .يكسان است  

  درست است. qو  درستنا pو يا درستنا qدرست و  p:بنابراين

ــ ــر :»1« ةگزين ــاه باشــد، آن درســتنا qودرســت  pاگ pگ q 

  نادرست است.

مخــالف يكــديگر اســت، پــس  qو pارزش دو گــزارة :»2« ةگزينــ

pگزارة q∧ نادرست بوده و تركيب شرطي(p q) p∧   به انتفـاي

  مقدم درست است.

pگاه آننادرست باشد،  pودرست  qاگر :»3« ةگزين q∨  درسـت و 

p)تركيب شرطي q) p∨  .نادرست است  

ــ ــر :»4« ةگزين ــرطي   pدرســت و qاگ ــب ش ــد، تركي نادرســت باش

p q  .نادرست است  

  )12تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 
 

  
 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 41

ــه   ــاي نمونــ ــاس، فضــ ــك تــ ــاب يــ ــة    در پرتــ ــر مجموعــ برابــ

S { , , , , , }= 1 2 3 4 5 تـر از   است. پيشامد آن كه عددي بزرگ 6

Aصورت رو شود، به 4 { , }= 5 باشد كه احتمال آن برابر اسـت   مي 6

n(A)P(A)  با: 
n(S)

= = =2 1
6 3 

  )6و  5هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

سؤالات آشنا –آمار و احتمال
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  12:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 42

درست است. عدد  p، عددي اول است، بنابراين ارزش گزارة 101عدد 

×صـورت  توان بـه  را مي 1001 ×7 11  11بـر   1001نوشـت، پـس    13

فاقـد   62درست است. عدد qپذير است و در نتيجه ارزش گزارة بخش

نادرسـت   rپذير نيسـت و ارزش گـزارة    بخش 6است، پس بر  3عامل 

  ها داريم:  است. مطابق جدول ارزش گزاره

  

(p q) r∧ ∨  p q∧  r  q  p  

 د د ن  د  د

  

~ q  ~ p  r  q  p  

 د د ن  ن  ن

  

(~ p ~ q) ~ r∧ ∨  ~ r  ~ p ~ q∧  

 ن د  د

  

  )9تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 43

  ها داريم:  مطابق جدول ارزش گزاره روش اول:
  

~ q  ~ p  q  p  

 د د  ن  ن

 د ن  ن  د

 ن د  د  ن

 ن ن  د  د

  

(p ~ q) (~ p q)∧ ∧ ∨  ~ p q∨  p ~ q∧  

  ن  د  ن

  د  ن  ن

  ن  د  ن

  ن  د  ن
  

  روش دوم: طبق قانون دمورگان داريم: 

~ p q ~ (p ~ q)∨ ≡ ∧  

  توان نوشت:  را چنين مي» 3«بنابراين عبارت گزينة 

(p ~ q) (~ p q) (p ~ q) ~ (p ~ q) F∧ ∧ ∨ ≡ ∧ ∧ ∧ ≡  

  است.  (F)تركيب عطفي يك گزاره و نقيض آن، يك گزارة هميشه نادرست 

  )13تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »1«گزينة  - 44

گـاه   بنـاميم، آن  sال را ؤروش اول: اگر گزارة مورد نظر در صـورت س ـ 

  ها داريم:  طبق جدول ارزش گزاره
 

~ q  ~ p  r  q  p  

 د د  د  ن ن

 د د  ن ن ن

 د ن  د ن د

 د ن  ن ن د

 ن د  د د  ن

 ن د  ن د  ن

 ن ن  د د  د

 ن ن  ن د  د
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  13:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  

s  ~ p (~ q r)∧ ∧  ~ q r∧  q r∧  p r∧  

 د د ن ن د

 ن ن ن ن ن

 د ن د ن د

 ن ن ن ن ن

 ن د ن  ن د

 ن ن ن  ن ن

 ن ن د  د د

 ن ن ن  ن ن
  

گردد، ارزش گزارة مـوردنظر دقيقـاً    طور كه در جدول مشاهده مي همان

  است.  rمعادل ارزش گزارة 

جـايي و   پـذيري، جابـه   پـذيري، شـركت   روش دوم: طبق قـوانين توزيـع  

  دمورگان داريم: 

[~ p (~ q r)] (q r) (p r)∧ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧  

[(~ p ~ q) r)] [(q r) (p r)]≡ ∧ ∧ ∨ ∧ ∨ ∧  

[~ (p q) r] [(q p) r]≡ ∨ ∧ ∨ ∨ ∧  

T
[~ (p q) (p q)] r r≡ ∨ ∨ ∨ ∧ ≡  

  )13تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -45

  با تبديل تركيب شرطي به تركيب فصلي دو گزاره داريم: 

~ (p ~ p) ~ (~ p ~ p) ~ (~ p) p ≡ ∨ ≡ ≡  

  )11تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  - 46

~گــاه  نادرســت باشــد، آن rاگــر  r  و در نتيجــهq ~ r∨  درســت

هستند. در صورتي كه تالي (حكم) يـك گـزارة شـرطي درسـت باشـد،      

ارزش آن گــزارة شــرطي درســت اســت، پــس در ايــن صــورت گــزارة  

p (q ~ r)   نيز درست خواهد بود. ∨

  )11تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »2«گزينة  -47

عكس نقيض يك تركيب شرطي، معادل همان تركيـب شـرطي اسـت،    

  پس كافي است تركيب شرطي را ساده كنيم. داريم: 

(p q) ~ p ~ (p q) ~ p (~ p ~ q) ~ p∧  ≡ ∧ ∨ ≡ ∨ ∨  

(~ q ~ p) ~ p ~ q (~ p ~ p)≡ ∨ ∨ ≡ ∨ ∨  

~ q ~ p ~ (p q)≡ ∨ ≡ ∧  

  )11تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »3«گزينة  - 48

ها و استفاده از عكس نقيض تركيـب شـرطي    با استفاده از قوانين گزاره

  داريم: 

q ~ [(p q) ~ p] q ~ [(~ p q) ~ p]  ∧ ≡  ∨ ∧  

q ~ (~ p) q p ~ p ~ q≡  ≡  ≡   

  )13تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 قانون جذب       
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  14:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  -49

گــاه هــر دو گــزارة    نادرســت باشــد، آن  pروش اول: اگــر گــزارة  

p (q r) pو  ∧ r و در نتيجه تركيب شرطي ، درست هستند

گـاه در   درسـت باشـد، آن   pها نيز درست است. در حالتي كه گزارة آن

pنادرست باشد، هر دو گـزارة   rصورتي كه r  وp (q r) ∧ ،

هـا درسـت اسـت و در     طي آننادرست هستند و در نتيجه تركيـب شـر  

pدرست باشد، گزارة  rصورتي كه  r      درسـت اسـت و بـه دليـل

  ، ارزش گزارة شرطي نيز درست است.درستي ارزش تالي (حكم)

 sال را ؤها، اگر گزارة صـورت س ـ  روش دوم: مطابق جدول ارزش گزاره

  بناميم، داريم: 

  

q r∧  r  q  p  

 د د د  د

 د د ن  ن

 د ن د  ن

 د ن ن  ن

 ن د د  د

 ن د ن  ن

 ن ن د  ن

 ن ن ن  ن

  

s  p r  p (q r) ∧  

  د  د  د

  ن  ن  د

  ن  د  د

  ن  ن  د

  د  د  د

  د  د  د

  د  د  د

  د  د  د
  

شود، ارزش گزارة مـوردنظر، همـواره درسـت     طور كه مشاهده مي همان

  است. 

  )11تا  6هاي   صفحه -(آمار و احتمال 

 ---------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)  »4«گزينة  - 50

هــر دو گــزارة ســازندة تركيــب دو شــرطي » 2«و » 1«هــاي  در گزينــه

، هـر دو گــزارة ســازندة تركيــب دو  »3«نادرسـت هســتند و در گزينــة  

باشـند، بنـابراين ارزش تركيـب دو شـرطي در ايـن       شرطي، درست مي

اي  ، فرد بودن عدد يك، گـزاره »4«ها، درست است ولي در گزينة  گزينه

اي نادرست است، پس ارزش تركيـب   گزارهدرست و عدد اول بودن آن، 

  دو شرطي نادرست است. 

  )12صفحة  -(آمار و احتمال 
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  15:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم       »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )فرشيد رسولي(  »4«گزينة  -51

  بار الكتريكي كميت كوانتومي و ناپيوسته است.
  )5تا  2هاي  صفحه - 2 (فيزيك

---------------------------------------------- 

 )مباركه سيدمحمدجواد موسوي(  »1«گزينة  -52

 درستي از بار الكترون است.رب ضدانيم بار الكتريكي جسم همواره م مي

  كنيم: پس ابتدا اين شرط را چك مي )بار (اصل كوانتيده بودن

qn /
e /

− −

−
× ×= = =

×

10 9
19

4 10 10 2 5
1 6 10

   

  پس اين اتفاق ممكن نيست. ،دست آمد بهاعشاري  nچون
  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )بهنام ديبائي(  »4«گزينة  - 53

از بار الكتروسكوپ اسـت و يـا   كمتر  و يا كه بار ميله بيشتر برحسب اين

 هـا  ورقـه بين  ةزاوي شود،الكتروسكوپ شدن  خنثيسبب پس از تماس، 

  دارد.به مقدار بار ميله بستگي زاوية نهايي شود. در نتيجه  تعيين مي
  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )حسين ناصحي(  »1«گزينة  -54

×ابتدا بار الكتريكي 136   آوريم: دست مي الكترون را به 10

q ne q / / C− −Δ = −  Δ = − × × × = − ×13 19 66 10 1 6 10 9 6 10   

q  اگر علامت بار جسم تغيير نكند: q=2 12   
q / C
q q

q q q Δ =− μ
=

− = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
2 1

9 6
2 1 2  

q q / q / C− = −  = − μ1 1 12 9 6 9 6  

q  اگر علامت بار جسم تغيير كند: q= −2 12   
q / C
q q

q q q q q /

q / q / C

Δ =− μ
=−

− = Δ ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− − = −

 − = −  = μ
2 1

9 6
2 1 1 12

1 1

2 9 6

3 9 6 3 2
  

  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك 

 )فرشيد رسولي(  »3«گزينة  -55

بـر اثـر تمـاس     ،كشـيم  وقتي روكش پلاستيكي را روي ظرف غـذا مـي  
شود  نزديك دو جسم، بار الكتريكي در فرايندي بين دو سطح منتقل مي

  كنند. نام بوده و همديگر را جذب مي كه از نوع ناهم
  )5تا  2هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )محمدفاضل ميرحاج(  »3«گزينة  -56

از يكي برداشته  درصد 50نام هستند، اگر  غيرهماندازه و  همچون دو بار 
  هر دو بار نصف خواهد شد.اندازة  ،و به ديگري اضافه كنيم

q qq qF r F r( ) ( )
F q q r F q q r

′ ′′ ′
= × ×  = × ×

′
2 12 22 1

2 1 2 1

1 1
2 2

5
4

   

F
F
′

 = × =1 16 4
4 25 25

  

F( ) ( )
F
′

= − × = − × = −41 100 1 100 8425   درصد تغييرات نيرو %

  است.درصد كاهش يافته  84نيروي جاذبة بين دو بار بنابراين اندازة 
  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

----------------------------------------------  

 )منبريسعيد (  »1«گزينة  -57

كنند و انـدازة نيـروي وارد    يكديگر را جذب مي q2و q1نام دو بار ناهم
  دست آوريم: را به q2توانيم فاصلة بار است. پس مي N20برابر q2بر

k q q
F

r r
r cm

− −× × × × ×=  =

 =

9 6 61 212 2 212 12
12

9 10 2 10 1 1020

3
   

Fحال چون نيروي

بايـد روي   q2در امتداد محـور قـائم اسـت، بـار     12

yدر نقطة q2قرار بگيرد. مطابق شكل اگر بار yمحور cm= قـرار   3
F)بگيرد بردار نيروي وارد بر آن )12


و بـه   yدر خـلاف جهـت محـور    

Fصورت j= −12 20


  خواهد شد. 

x

y

q
1

.F
12

�

q
2

.F
21

�

  
  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

 )2( فيزيك
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  16:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم       »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 )يبدعا هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 58

چون جهـت   شود. وارد مي الكتريكيدو نيروي وزن و نيروي  )1كرة (بر 

هـا در حـال تعـادل قـرار دارنـد،       نيروي وزن به سمت پايين است وكـره 

) بـه  2) از طـرف كـرة (  1بنابراين جهت نيروي الكتريكي وارد بـر كـرة (  

  ). داريم:1خواهد بود و اندازة آن برابر با اندازة وزن كرة ( بالاسمت 

1

mg

F
21

=1

=1N

N

  

F m g F / N=  = × =
 
21 1 21 0 1 10 1   

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )سعيد اردم(  »2«گزينة  -59

qتماسپس از  كرهبار دو  q qq − + −′ = =1 1 12
2 داراي بار  كرهو دو  2

  ها از نوع دافعه خواهد شد. شوند و نيروي بين آن نام مي هم

qكولنقانون  رابطة طبق q
(F k )

r
= 1 2

 ضـرب  نيرو با حاصل اندازة ،2

  متناسب است دو بار  ةدو بار و با عكس مجذور فاصل اندازة

r r
q q

F Fr( ) ( )
F q q r F

′=
×′ ′

= × ⎯⎯⎯→ =
′×

1 1
212 12

12 1 1 12
12 2

2 8   

  شود. جهت نيرو قرينه ميچون نيروي جاذبه به دافعه تبديل شده 

  F
F′ = −


 1212 8  

F ( i j) i j (N)′ = − × − + = + −
   

12
1 96 160 12 208

  

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

 )بهنام ديبائي(  »1«گزينة  - 60

ــاي  ــدار بارهـ ــت.  q2و q1مقـ ــت اسـ ــانون   ط ثابـ ــة قـ ــق رابطـ بـ

qكولن q
F k

r

×
= 1 2

  داريم: 2

F r( )
F r

r r/ ( ) r r
r r

=

 =  =  =

22 1
1 2

21 1 2 1
2 2

0 5 1 48 4

   

  از طرفي داريم:

r r r r r r cm+ =  + =  =  =1 2 1 1 1 1
4040 40 4 3 40 3

  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

  )علي پيراسته(  »3«گزينة  - 61
دست آوردن شعاع دايره كافيست قطر را بـر دو تقسـيم كنـيم،     براي به

  پس:

r cm / m= =2 0 02   
  مطابق شكل زير خواهد بود: q2در حالت اول نيروهاي وارد بر بار

q C=-12�
1

q C=-0/2�
2

q C=-6�
3

q C=6�
4

q C=-2�
5

F F
52 42

F
12

F
32

  
تغييـر   q1بعـد از حـذف  q2حال براي اينكه برايند نيروهاي وارد بر بار

وارد  q2در حالت جديد بـه  q3بايست نيرويي كه از طرف بار نكند مي

Fشود برابر تفاضل مي

Fو 12


دو  q1انـدازة بـار   دقت كنيد كه .باشد 32

اسـت و   q1نيـروي آن نيـز دو برابـر بـار    انـدازة  است پس  q3برابر بار
شـود و بـراي اينكـه     مـي  q3ها نيز برابر اندازة نيروي همان اختلاف آن

ــار     ــت ب ــافي اس ــد ك ــت بمان ــت آن ثاب ــود    q3جه ــت ش ــط مثب فق
qپس C′ = μ3   .است 6

   )10تا  5هاي  ، صفحة2فيزيك (
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  17:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم       »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة  - 62

q q ( ) ( )F k
r ( )

/ N

− −

−

× × ×= = × ×

= ×

6 692 121 2 221
2

8 10 4 109 10
3

3 2 10

   

ــده    ــات داده ش ــتگاه مختص ــه دس ــه ب ــا توج F21ب


ــت    ــت مثب در جه

Fهاست. بنابراينxمحور / i (N)−= × 221 3 2 10


شود. به همين  مي 

  كنيم. را محاسبه مينيروي ديگري ترتيب 

q q ( ) ( )F k
r ( )

/ N

− −

−

× × ×= = × ×

= ×

6 693 131 2 231
2

6 10 4 109 10
3

2 4 10

  

F31


  هاست. پس:yمحورمثبت در جهت  

F / j (N)−= × 231 2 4 10


   

  توان نوشت: بنابراين مي

F / i / j (N)− −= × + ×2 23 2 10 2 4 10
 

   

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )عابدي هوشنگ غلام(  »2«گزينة  - 63

كنند برابر است  بر هم وارد مي q3و q1مطابق شكل نيرويي كه دو بار

q  با: q
F k N

r ( )

− −

−
× ×= = × × =
×

6 691 313 2 2 2
10 4 109 10 40

3 10


  

F23كه دو نيروي با توجه به اين


F13و 


  بر هم عمودند پس: 

T,F F F F

F N

= +  = +

 =

2 2 223 13 23 23

23

50 40
30

  

   

  را بيابيم: q2توانيم اندازة بار حال مي

q q q
F k q C

r ( )
rtan r cm
r r

−

−

 × ×
=  = × ×  = μ

 ×

 =  =  =


692 3 223 22 2 2
23

0 13 23
23 23

4 10 430 9 10 34 10
3 337 44



   

F12براي محاسبة


  داريم: 

q q
F k / N

r ( )
rsin r cm
r r

− −

−

 × ×
= = × × = ×


 =  =  =


6 6
91 212 2 2 212

0 13 12
12 12

4 10 1039 10 4 8
5 10

6 337 510



  

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة  - 64

Fوارد كرده q3به q2نيرويي كه


−Fالعمل ايـن نيـرو،   عكس است. 


 

كه نيروي خالص وارد  با توجه به اين كند. وارد ميq2به q3كه باشد مي

خلاف جهـت   F32و F12كمتر است. بنابراين نيروهاي Fاز q2بر بار

  يكديگر هستند.

  حالت اول:

F FF F F F F

k q q k q q
F F q q

d d

=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→ =

=  =  =

32 2312 32 23 12 32

1 2 2 312 32 1 32 2

1 4
3 3

4 4 4
3 3 3

  

4و چون
3

  كنيم. ها نيست حالت دوم را بررسي مي در گزينه 

F FF F F

k q q k q q
F F q q

d d
q
q

=− = ⎯⎯⎯⎯⎯→

=  =  =

 =

32 2332 12 23

1 2 2 312 32 1 32 2

1
3

1
3

2 2 2
3 3 3

2
3

   

q
1 q

2

q
3

F F
12

F

�

32

23
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  18:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم       »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

در خـلاف جهـت    q2بـار از طـرف   q3و q1چون نيروهاي وارد بر بار

  اند. نام  هم q3و q1يكديگرند لذا

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )عليرضا كرمي(  »2«گزينة  -65

  در حالت اول:

q
2

q
1

d

F
23 d

F
13

q
3

�

�

  
F F F (I)+ =13 23
  

   

  حالت دوم: 

F F (II)′ =13


   
q

1
q

3

d

2  

(I),(II),(III)

F d d( ) ( ) F F (III)dF d

F F F
F F F F FFF

′ ′= =  =
′

 + =
⎯⎯⎯⎯⎯→  + =  =

=

2 213 13 13
13

13 23
23 23

13

4

2

3
4 4

4

  
    

  

  اي: صورت مقايسه پس با نوشتن رابطة قانون كولن به

Fq q qF d( )
F q d q qF

= ×  =  =22 2 223
13 1 1 1

3
4 31
4

   

Fنيروهايجهت بودن  با توجه به هم , F23 13
 

 q1توان گفت بارهـاي  مي 

   :اند نام ناهم q2و
q
q

 = −2
1

3  

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك  

---------------------------------------------- 

 )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  - 66

وارد بـر  بـا نيـروي    q2و q1طـرف بارهـاي  از  q4نيروي برايند وارد بر بار

Fخنثـي شـود. پـس ابتـدا      q3از طرف بار q4بار F F′ = +24 14
 

را  

Fمحاسبه كرده و سپس F′ = 34   

  :q4بار فرض مثبت بودن

q
2

q
1

F
14

F

�

�
q

3

2a

F
24

�

q
4

aa

F
32

�

  
k q q k q q k q q

F F F
a a ( a)

q
q C

a a a

− =  − =

 − =  = μ

1 4 2 4 3 414 24 34 2 2 2

3 32 2 2

3
8 4 36

9

 

  مثبت است. q3پس ،را دفع كرد q4بار q3باركه  با توجه به اين
 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

----------------------------------------------  

 )مهرداد مرداني(  »4«گزينة  -67

  داريم: ،صفر است q3بار كه برايند نيروهاي وارد بر با توجه به اين

q
3

q
2

q
1 F

13F
23

� �d d

  
q q q q

F F k k q q
( d) d

q
q

=  =  =

 = −

1 3 2 313 23 1 22 2

1
2

4
2

4
   

 q2بايـد بـار  كه هر سه بار در حـال تعـادل باشـند     براي آندقت كنيد 
  باشد. q3و q1نام با بار ناهم

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 

---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »3«گزينة  - 68

  كنيم. ابتدا نيروهاي الكتريكي وارد بر هر بار را رسم مي

- - +

q
1 q

2
q

3

F
23

�

F
13

�

F
32

�

F
12

�

F
31

�

F
21

�

-

  
نيروهاي وارد بـر   q1با توجه به جهت نيروها مشخص است كه براي بار

توان گفت كمترين نيروي خالص مربوط  هم بوده و ميجهت آن خلاف 

T,F  است. q1به بار F F= −1 21 31   

كـه   جهت هستند با توجه بـه ايـن   نيروها هم q3و q2اما براي بارهاي
اســـت.  q1تـــا q3كمتـــر از فاصـــله بـــار q1تـــا q2فاصـــله بـــار
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  19:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم       »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

Fپس F>12 نيـروي   q2وارد بـر بـار  در نتيجـه نيـروي خـالص     13
T,F   است. بيشتري F F= +2 12 32  

  كنيم: را محاسبه مي q1ابتدا نيروي خالص وارد بر بار

T, T

k q q kqF F
r d

k q q kqF F
r d

kq kqF ( ) F
d d

=  =

=  =

= −  =

21 221 212 2
23 131 322 2

2 2
1 12 2

4
1 31 4 4

   

  يابيم: را مي q2حال نيروي خالص وارد بر بار

T,

k q q kqF F
kq kqr d F ( )
d dk q q kqF F

r d


=  =

  = + =
 =  =


21 212 12 2 22 2
2 2 223 232 322 2

21 1  

,T  در نهايت:

T,

kq
F d
F kq

d

= =

2
22

21
2

2
8
33

4

  

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 
---------------------------------------------- 

 )معصومه افضلي(  »4«گزينة  -69

F  در حالت اول: F F (I)+ =1 2
  

   
k q q k q q

F , F
d d

= =1 0 2 01 22 24
  

نيـز بـرعكس    هـا عوض شده جهت نيرو بارهاچون جاي  در حالت دوم:
  مطابق شكل زير است. شود و اندازه نيروها مي

(II) ,(III)

(I) ,(IV)

k q q
F F

F F (II)d
k q q F F (III)F F

d
F FF F F F (IV)

F F F F F F
F F F FF F

 ′ = =  ′ = −  
  ′ = −′ = = 

′ ′+ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ − − =

 + =  + =⎯⎯⎯⎯→  
− − =− − = 

1 01 12 1 1
2 0 2 22 22

1 2 1 2

1 2 1 2
1 21 2

1
144 4
44

1 42 4 2

1 16 244 2

 

 

    

     
    

  

F FF F F , F− =  = − = +2 2 1
615 3 5 5

    
   

شـود در   مـي وارد  q0به بـار  q2و q1كه از طرف ييچون جهت نيروها
  اند. نام هم q2و q1يمخالف هم هستند، پس بارها حالت اول،

F
q q qF r d( ) ( )

F q r q d qF
= ×  = ×  =2 22 2 22 1

1 1 2 1 1
25

6 2 3
5

  

q
q

 =1
2

3
2   

 )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 
---------------------------------------------- 

 (بيتا خورشيد)  »4«گزينة   -70

كننـد و   دانيم طبق قانون كولن دو بار مشـابه همـديگر را دفـع مـي     مي

kاندازة نيروي دافعه از رابطة  | q || q |
F

r
= 1 2

آيـد. در   دسـت مـي   به 2

  حالت اول داريم:
  
  
  
  
  

kq kq kq| F | | F | | F F | ,F
a a (a )

= =  + = × =
   2 2 2
1 2 1 2 32 2 22

2
  

 T
kq kq(F ) F F F
a a

= + + = +
    2 2

1 1 2 3 2 22
2

 

 T
kq kq(F ) ( ) / (I)
a a

+
 = =

 2 2
1 2 2

2 2 1 1 92  

  حالت دوم:در 

kq kq| F | | F | | F | (II)
a a( )

′ ′ ′= = = =
   2 2
1 2 3 22

2
2

2

   

′Fنيروهاي 

′Fو  1


  كنند. همديگر را خنثي مي 2

  T
kq(F ) F F F (II)
a

′ ′ ′= + + =
    2

2 1 2 3 2
2   

T
T

kq
(F ) aI , II

/(F ) kq/
a

 = = =



2
22

21
2

2
2 20

1 9 19
1 9

  

  )10تا  5هاي  صفحه - 2(فيزيك 
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  20:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 )عباس هنرجو(   »2«گزينة  -71

كتاب درسي، ترتيب ميـزان توليـد يـا مصـرف      4با توجه به نمودار صفحة 
» فلزها >هاي فسيلي سوخت >معدنيمواد «صورت  نسبي برخي مواد به

  است.
  )4تا  2هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(   »2«گزينة  -72
  هاي نادرست: بررسي گزينه

مـواد  از پيشرفت صنايع الكترونيك مبتني بر اجزايي است كه »: 1«گزينة 
  شوند. مي ساختهنيمه رسانا 

ترين گام در علم شيمي يافتن رونـدها و الگوهـاي رفتـار     مهم»: 3«گزينة 
  است. عناصرفيزيكي و شيميايي 

اي عنصـرها، خـواص فيزيكـي و شـيميايي      مطابق قانون دوره»: 4«گزينة 
  شود. اي تكرار مي صورت دوره عناصر به

  )9و  6تا  2هاي  صفحه - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »2«گزينة  -73

 )كـم يـا زيـاد   (همگـي   ،با در نظر گرفتن دگر شكل گرافيت بـراي كـربن  
كربن، سيليسـيم و ژرمـانيم بـراي تشـكيل      .باشند رساناي جريان برق مي

كه قلع و سـرب الكتـرون از    در حالي ؛گذارند پيوند الكترون به اشتراك مي
كـه   در حـالي  ؛كربن، سيليسيم و ژرمانيم شكننده هستند .دهند دست مي

فقـط كـربن سـطحي     14در بين عناصر گـروه   .خوارند قلع و سرب چكش
  كدر دارد ساير عناصر جلاي فلزي دارند.

  )9تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   
-------------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(   »3«گزينة  -74
يابـد.   پذيري نافلزات در يك دوره از چـپ بـه راسـت افـزايش مـي      اكنشو
پـذيري   واكـنش  Cپـس عنصـر   )گيـريم.  گازهاي نجيب را در نظـر نمـي  (

  بيشتري دارد.
  )8صفحة  - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »3«گزينة  -75

sسومين عنصر دوره سوم: با آرايش لاية ظرفيت -  p2 13 باشد كـه فلـز    مي 3

سـه  توانـد   مـي بوده و در تشـكيل پيونـد   آلومينيم است و رساناي جريان برق 

  ها را به اشتراك بگذارد. كند يا آن كاتيون توليد بدهد و الكترون از دست 

sآرايش لاية ظرفيت: چهارمعنصر دوره  چهاردهمين -  p2 24 ايـن   دارد 4

ن عنصر نيمـه رسـانا   اي .فلز است تعلق دارد آرايش به ژرمانيم كه يك شبه

فلـز   جريان بـرق اسـت و چـون شـبه     توان گفت رساناي بنابراين مي ؛است

  گذارد. الكترون به اشتراك مي فقط براي تشكيل پيوند ،است

sداراي آرايش لاية ظرفيت: دومعنصر دوره  ششمين -  p2 42  ؛باشد مي 2

توانـد بـراي    اين عنصر يك نافلز است كه رساناي جريان برق نيست و مـي 

  رسيدن به پايداري الكترون گرفته و آنيون توليد نمايد.

sداراي آرايش الكتروني لاية ظرفيـت : 14 گروهعنصر  پنجمين -  p2 26 6 

  يك فلز است و خواص فلزات را دارد. ،باشد مي

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(   »4«گزينة  -76

نافلز است چون هفتمين عنصر دورة سوم نافلز كلـر   Aبا توجه به نمودار

در  و اتمـي دهـاي   ولك ـمولباشد و اين عنصر در دماي محيط به شكل  مي

تواند هم الكترون بگيرد و هـم   و در تشكيل پيوند مي گاز وجود داردحالت 

پـس عبـارات (ب) و (پ) درسـت هسـتند. همچنـين بـا        ،از دست بدهـد 

 Cفلـز و عنصـر  توانـد   مـي  Bتـوان دريافـت عنصـر    نمودار مـي  هاي داده

نافلز كربن باشد. بنابراين عبـارات (آ)   تواند مي Dفلز و عنصر شبهتواند  مي

توانند درست باشند زيرا در گـروه چهـارده بـا آرايـش لايـة       و (ت) نيز مي

nsظرفيت np2   فلز داريم. هم نافلز و هم شبه ،هم فلز 2

  )9تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

 )2(شيمي
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  21:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 )ياسر عليشائي(   »2«گزينة  - 77

  كند. هاي (آ) و (پ) جملة داده شده را به درستي تكميل مي عبارت

  ها: بررسي عبارت

Cl)هاي دو اتمي مولكول صورت در دورة سوم كلر بهآ)    شود. يافت مي 2(

تعلق  sكه به دستة Mg12و Na11جز دو عنصردر دورة سوم به ب) 

  اند. متعلق pهمانند گروه چهاردهم به دستة بقية عناصر دوره ،دارند

فقـط   Si14فلـز  به عنوان مثال شـبه  ؛در دورة سوم و گروه چهاردهمپ) 

  الكترون دارد.گذاشتن اشتراك به توانايي 

راست با افزايش عدد اتمـي شـعاع    بهطور كلي در يك دوره از چپ  بهت) 

  يابد. اتمي كاهش و در يك گروه از بالا به پايين افزايش مي

  )9تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(   »1«گزينة  -78

  داده شده: ةبا توجه به يون و آرايش آخرين زيرلاي

C(فلز)  : Sc21                      (فلز)A : K19   

D(نافلز) : Br35                 فلز) (شبهB: Ge32   

  خوار نيستند. چكش Dو Bخوارند ولي چكش Cو A: 1رديف 

  جامد است. B: حالت فيزيكي3رديف 

  )9تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »1«گزينة  -79

  هاي نادرست: بررسي گزينه

]با آرايش X»: 2«گزينة  Ar] d s p10 2 318 3 4  33 داراي عدد اتمـي  4

Br)، بـرم تنـاوبي  جـدول دورة چهـارم  و عنصر نافلزي مـايع   در دورة  2(

]بـا آرايـش   17چهارم و گروه  Ar] d s p10 2 518 3 4  35عـدد اتمـي    و 4

  است. 2برابر آن دو عنصر پس اختلاف عدد اتمي  ،است

nمجمـوع اعـداد كوانتـومي   »: 3«گزينة  l»   يهـا  تمـامي الكتـرونp34 

)برابر )× + × =4 3 3 1   است. 15

خصـلت  داراي و  32در سمت راست عنصر با عدد اتمـي   X»: 4«گزينة 

  است. ينافلزي بيشتر

  )10 تا 7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )دهكردي سيدرحيم هاشمي(   »2«گزينة  -80

  اول و دوم درست هستند. هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت

، M24كه در حالي است.فلز  ، عنصر سيليسيم و شبهX14سوم:  عبارت

  و خواص شيميايي مشابهي ندارند.است فلز واسطه 

 فلـز هسـتند و در   هر دو عنصـر سيليسـيم و ژرمـانيم شـبه    چهارم: عبارت 

  گذارند. به اشتراك مي  ها الكترون واكنش با ديگر اتم

  )14تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »1«گزينة  - 81

  فيزيكي   رسانايي الكتريكي: - 

  دهد: شيميايي تعداد پيوندهاي شيميايي كه هر عنصر تشكيل مي - 

  پذيري: فيزيكي شكل - 

  رسانايي گرمايي: فيزيكي - 

  پذيري: شيميايي واكنش - 

  )11 و 10هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(   »1«گزينة  - 82

فلزات قليايي به شدت با گاز كلـر واكـنش داده و نـور و گرمـاي شـديدي      

هاي سديم در اين گرمـاي زيـاد نـور زرد از خـود نشـر       اتم .كنند توليد مي
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  22:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

 سـديم در دورة  .كنند قرمز نشر مينور هاي ليتيم  كه اتم در حالي ،كنند مي

  بزرگتر است. سديمپس شعاع  ،قرار دارد سوم و ليتيم در دورة دوم

چـون گفتـه    .يابـد  شعاع اتمي كـاهش مـي   ،در يك دوره از چپ به راست

پس نافلزي را بايد انتخاب كنيم كه در گوشة سمت  ؛اشتراكي بدهد پيوند

  بنابراين فلوئور پاسخ اين پرسش است. ؛راست جدول قرار دارد

هلـيم بـا عـدد     ،اثر ترين گاز بي كوچك .اثر باشد اين عنصر بايد يك گاز بي

كه عنصر بعد از آن در دوره بعد قرار داشـته و شـعاع آن    باشد. مي 2اتمي 

  بسيار بيشتر از هليم است.

  )14 تا 10هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )ملكان منصور سليماني(   »4«گزينة  -83

را تعيـين   ابتدا با توجه به اطلاعات داده شـده عـدد اتمـي ايـن دو عنصـر     

فلـز اسـت و    پـس شـبه   ،رسانايي الكتريكي كمي دارد Aعنصر .كنيم مي

الكتـرون   2تـرين زيرلايـة خـود     ، چون در بيرونياست pمربوط به دستة

و يـازدهمين عنصـر    اسـت  pدوره با يـازدهمين عنصـر دسـتة    دارد و هم

ــتة ــش pدس ــي  p53آراي ــس بيرون ــر  دارد. پ ــة عنص ــرين زيرلاي  Aت

  شود. مي 14دارد. بنابراين عدد اتمي اين عنصر  p23آرايش

از دورة چهـارم جـدول    16و گـروه   pعنصـر از دسـتة  نيز يك  Bعنصر

ــابراين اخــتلاف عــدد اتمــي دو عنصــر   ــاوبي اســت؛ بن ــر  Bو Aتن براب

)با )− =34 14   است. 20

  هاي نادرست: بررسي گزينه

بنابراين  ،است گروه دوم جدول تناوبيمربوط به  خاكي فلز قليايي»: 1«گزينة 

  باشد. مي 4 ،بعد ةبا فلز قليايي خاكي دور Bاختلاف عدد اتمي عنصر

)كه در دورة بعد قرار دارد Aعنصر هم گروه»: 2«گزينة  Ge)32 .است 

 ايـن عنصـر نيـز   گـذارد زيـرا    الكترون به اشتراك مـي  ،براي تشكيل پيوند

  فلز است. شبه

تـري دارنـد بـه     كه عدد اتمي بزرگ Aدوره عنصر عناصر هم»: 3«گزينة 

  جامد هستند. ،17عنصر كلر با عدد اتمي  اثر و جز گاز بي

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »2«گزينة  - 84

  .هستندموارد (ب) و (پ) نادرست 

فلـز اسـت و نيمـه     كه يـك شـبه  باشـد  مـي  Si14مربوط بـه  p23مورد (ب):

كـه هـر دو فلزنـد و    بـوده   Alو Mgترتيـب  بـه  p13و s23رساناست. ولي

  بالايي دارند. الكتريكي رسانايي

  يابد. افزايش ميفلزات پذيري  در يك گروه از بالا به پايين واكنشمورد (پ): 

s s>1 13   پذيري : واكنش 2

  )14تا  6هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

 )زاده مرتضي حسن(   »4«گزينة  - 85

هسـتند. فلزهـا    گرماهمگي فلز بوده و رساناي خوب  Eو A ،Dعناصر

  خوار بوده و قابليت مفتول شدن دارند. چكش

  هاي نادرست: بررسي گزينه

)ليتيم»: 1«گزينة  Li)3  با از دست دادن يك  يك جدول تناوبياز گروه

  تايي است. رسد كه فاقد آرايش هشت الكترون به آرايش الكتروني هليم مي

، در بـين عناصـر   دورهبيشترين اختلاف شعاع اتمـي در يـك   »: 2«گزينة 

  شود. ديده مي 18و  1گروه 

  بيشترين خاصيت نافلزي را دارد. ،در بين عناصر مشخص شده X»: 3«گزينة 

  )14تا  7 و 2 هاي صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )زواره محمد عظيميان(   »4«گزينة  - 86

)اتم Cl) M17 lهـاي بـا   شمار الكتـرون بيشترين  17 ايـن   در بـين  1=

  عناصر را دارد و شعاع اتمي آن از شعاع اتمي ساير اين عناصر كمتر است.
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  23:  ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1401 مهر 22آزمون «پاسخ تشريحي 

  هاي نادرست: بررسي گزينه

تـرين زيرلايـة    نيز در بيرونـي  Al13اتم Na11علاوه بر اتم»: 1«گزينة 

  الكترون دارد.يك اتم خود 

از تفاوت شعاع اتمي ساير  M17و  A11تفاوت شعاع اتمي»: 2«گزينة 

  اين عناصر بيشتر است.

ــر»: 3«گزينــة  ــم عنصــر عــلاوه ب ــم Si14ات ــز در  Mg12عنصــر ات ني

  الكترون دارد. 2ترين زيرلاية اتم خود  بيروني

  )14تا  7هاي  صفحه - 2(شيمي   

-------------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(   »2«گزينة  -87

  كند. ميموارد (ب) و (پ) به درستي عبارت را كامل 

  :نادرست مواردبررسي 

اي از چپ به راست خصـلت نـافلزي افـزايش     در يك دوره از جدول دورهآ) 

  يابد. ابتدا كاهش و سپس افزايش مي طور كلي به پذيري يابد ولي واكنش مي

  يابد. شعاع اتمي كاهش ميبا افزايش عدد اتمي،  در يك دوره از جدول تناوبيت) 
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  )ياسر عليشائي(   »3«گزينة  -88

  بررسي نمودارها:

  يابد. آ) در يك دوره از چپ به راست شعاع اتمي كاهش مي

  يابد. پذيري كاهش مي از بالا به پايين واكنش ،ها در گروه هالوژن  ب)

از بالا به پايين فعاليت شـيميايي زيـاد    ،ي قلياييهادر گروه فلزپ) 

  شود. مي

پذيري فلزهـا كـاهش و نافلزهـا     در يك دوره از چپ به راست واكنشت): 

  .يابد افزايش مي
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  )زواره محمد عظيميان(   »2«گزينة  - 89
فلزي وجود ندارد. عناصـر ايـن    عنصر شبه fو s،dهاي در عناصر دسته

  ) همگي فلزند.Heو Hها (به جز دسته
  هاي درست: بررسي گزينه

هـاي   مـواد معـدني از سـوخت    ميزان توليد يا مصـرف نسـبي  »: 1«گزينة 
  سنگ) بيشتر است. فسيلي (نفت، گاز، زغال

هر چه شدت نور يا آهنگ خروج گاز آزاد شده بيشـتر باشـد،   »: 3«گزينة 
فعاليــت  هدهنــد تــر و شــديدتر بــوده و واكــنش واكــنش شــيميايي ســريع

  شيميايي بيشتري دارد.
ين شـعاع اتمـي   از بـالا بـه پـاي    ،اي در هر گروه از جدول دوره»: 4«گزينة 

  يابد. افزايش مي
: F Cl Br I> > >2 2 2   پذيري و خصلت نافلزي واكنش 2
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  )ياسر عليشائي(   »3«گزينة  - 90

ــا آرايــش K19همــان Xعنصــر [Ar]الكترونــي ب s14  ــا اســت كــه ب

  رسد. مي Arگاز نجيب به آرايش K+19تشكيل
  ها: بررسي همة عبارت

پذيري (فعاليت شيميايي)  از بالا به پايين واكنش ،در گروه فلزات قلياييآ) 
 ،خود  گروه تر هم در مقايسه با عناصر پايين K19بنابراين ؛يابد افزايش مي

  فعاليت شيميايي كمتري دارد.
nاست كـه  s4ترين الكترون مربوط به زيرلاية بيرونيب)  l+ = دارد  4

sو با توجه به آرايش الكتروني / s p / s p2 2 6 2 21 2 2 3 ، ايـن  Si14در 3
  پر شده از الكترون است. زيرلايه 4عنصر داراي 

و خصـلت  اتمـي  به طور كلي در يك دوره با افزايش عدد اتمي، شعاع پ) 
  يابد. فلزي كاهش مي

lبا الكترون X ،7عنصرت)  در دمـا و  دارد كه با شمار عناصري كـه   0=
  شوند برابر است. هاي دو اتمي يافت مي به شكل مولكولفشار اتاق 

  در دما و فشار اتاق دو اتمي جدولمولكول  7
  H , N ,O , F ,Cl , Br , I2 2 2 2 2 2 2   
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